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OKRAJNI LJUDSKI ODBOR 

Uru beni lan /a okraj Liuftl^na za leto 1957 

Na podlagi 16. člena in 2. točke г leta 1956 (Ur. list LRS, 5t. 3-5/57) 
64. člena Zakona o okrajnih Iju<lskih in na podlagi 9. člena statuta okraja 
odborili, v zvezi z 2. odstavkom Ljubljana od dne 22. maja 1956 je 
1. člena Zakona o izvedbi nove ure- (Ji^jni ljudski odbor Ljubljana na 
ditve občin in okrajev, ter v zvezi ^ .. 0krajne,ra zbora in na seji 
z določbami zveznega družbenega , j oq m»rra 
»lana za leto 1950 (Ur. list KLRj, ^bora proizvajalcev dne 29. marca 

_t. 54-693/56), določbami družbenega 195? sprejel družbeni plan za okraj 
plana Ljudske republike Slovenije Ljubljana za leto 1957. 

Prvi del 
RAZVOJ GOSPODARSTVA V LETU 1957 

blaga za široko potrošnjo, zmanjša- 

r. 

Za nadaljnji razvoj gospodarstva 
na območju okraja so v smernicah 
in ukrepih, ki jih predvideva druž- 
beni plan 01,0, u|)OŠtevani sklepi 
IV. plenuma glavnega odbora S/.DL 
Jugoslavije in značilnosti zveznega 
in republiškega dnUbeneja plana. 

nje uvoza in povečanje izvoza. 
Predvideni uspehi za stabilizacijo 

tržišča in dvig življenjskega stan- 
darda bodo doseženi le z dosledno in 
vztrajno borbo za povečanje produk- 
tivnosti, smotrno ujjorabo v.teh raz- 

Te značilnosti narekujejo predvsem položljivili sredstev, delavskim sa- 
nadaljevanje politike preteklega le- j ,.r.rnv. 
ta za stabilizacijo tr/išča in dvig 
življenjskega standarda, predvsem 
delavca in uslužbenca. V zvezi s tem 
predvideva plan povečanje potrošnih 
skladov ob v/porednem povečanju 
proizvodnje, zlasti predmetov za ši- 
roko potrošnjo, nadaljnje povečanje 
КгнчШуе objektov driižl>enei^a stan- 
dturtlR, zluHti stanovanj in komunal- 
nih naprav, povečanje •»redstev za 
investicije v kmetijstvu uporabo sred- 
stev investicijskega sklada, predvsem 
га dokončanje investicij in rekon- 
atrukcij, ki bodo zagotovile čim ht- 
trejSe (H>vočanje proizvodnje, zlasti 

DRUŽBENI PROIZVOD 

moupravljanjem. družbenim uprav- 
ljanjem in г nadaljnjim utrjevanjem 
komunalnega sistema. 

I. poglavje 
SKUPNI DRUŽBENI PROIZVOD 

IN NARODNI DOHODEK 
V letu 1957 se predvideva nadalj- 

nji porast družbenega proizvoda za 
7 •/• kot poslediva povečane gospo- 
darske aktivnosti. 

V primerjavi s preteklimi leti se 
bosta družbeni proizvod in narodni 
dohodek, izražena v indeksih, gibala 
po posameznih gospodairskih pano- 
gah takole: 
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Gospodarska panoga 
Družbeni sektor 

L Industrija 
2. Kmetijstvo 
3. (iozdarstvo 
4. Crradbeništvo 
5. Promet 
6. Trgovina ^ 
7. Gostinstvo 
8. Obrt 
9. Komunala 

10 Splošne kmetijske zadruge 
Skupaj družbeni sektor 

Privatni sektor 
1. Kmetijstvo 
2. Obrt 

•Skupaj privatni sektor 
Gospodarstvo skupaj 

NARODNI DOHODEK 
Družbeni sektor 

1. Industrija (07 
2. Kmetijstvo 
3. Gozdarstvo 
4. Gradbeništvo ^ 
5. Promet ^ 
6. Trgovina 101 
7. (Gostinstvo 10T 
8. Obrt 106 
9. Komunala 91 

10. .Splošne kmetijske zadruge 97 
Skupaj državni sektor 

Privatni sektor 
1. Kmetijslvo 
a. Obrt   

Skupaj orivatni sektor 106 
Guspudurstvo skupaj 103 

Indeks 

114 
100 
144 
78 

106 
109 
108 
118 
104 
121 

тмч-И! 

106 
113 
98 

113 
106 
106 
104 
111 
102 
123 

110 

111 
112 
112 

107 

105 
106 
105 

110 

113 
89 

141 
74 

104 
10R 
107 
117 
73 

I2( 

107 

106 
115 
96 

115 
106 
106 
104 
110 
82 

124 
102 

106 
106 

109 

111 
112 

107 

103 
106 

Družbeni proizvod in narodni do- 
hodek za leto 1957 se bosta povečala 
predvsem zaradi povečanja indu- 
strijske, kmetijske in obrtne indu- 
vodnje, povečanja obsega gradbenih 
del, povečanja prometa v trgovini in 
večje dejavnosti kmetijskih zadrug. 

II. poglavje 
INDUSTRIJA 

Celotna industrijska proizvodnja 
se bo v letu 1957 v primerjavi z le- 
tom 1956 povečala za 6 Ve, v tem pro- 
izvodnja predmetov za široko po- 
trošnjo pa za SV«. Povečanje proiz- 
vodnje bo doseženo predvsem: 

1. z večjo produktivnostjo dela, 
na kar bodo vplivale zlasti predvi- 
dene spremembe v gospodarskem si- 
stemu, ki jih nakazuje zvezni druž- 
beni plan, 

2. z boljšim izkoriščanjem obsto- 
ječih kapacitet. 

3. s povečanjem kapacitet, 
4. z boljšo organizacijo proizvod- 

nega procesa, 
5. z boljšo oskrbo surovin, 
6. z rednejšim oskrbovanjem pod- 

jetij z električno energijo, 
7. s povečano ekonomsko koope- 

racijo, zlasti med podjet|i kovinske 
stroke in v sodelovanju z inštituti ter 

8. z boljšo kvaliteto in nadaljnjim 
preusmerjanjem proizvodnje na pred- 
mete. ki jih na tržišču še vedno pri- 
manjkuje. 

Po posameznih strokah se bo ob- 
seg industrijske proizvodnje povečal 
takole: 

Indeks 
Stroka Realizacija 

14% = 10« 
111 — Proizvodnja električ- 

ne energije 101 
113 — Barvasta metalurgija 102 
116 — Proizvodnja in prede- 

lava nekovin 110 
117 — Kovinska industrija 105 
119 — Klektroindustrija 118 
120 — Kemična industrija 110 
121 — Industrija gradbene- 

ga materiala 100 
122 — Lesna industrija 107 
123 — Papirna industrija 100 
124 — Tekstilna industrija 110 
125 — Industrija usnja in 

obutve 109 
127 — Živilska industrija 100 
128 — Grafična industrija 101 
129 — Tobačna indnsbrija 100 
130 — Filmska industrija 241 

Industrija skupaj 106 
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Proizvodnja predmetov široke po- 
trošnje bo ra.stla hitreje kot celotna 
industrijska proizvodnja. Fovarna 
optičnih in steklopihaških izdelkov 
I>o razširila proizvodnjo steklenih 
gumlmv in okrasnih predmetov, Ke- 
ramičnokemi-čna industrija, Kamnik, 
bo povečala |>roizvodnjo čistilnih 
sredstev. Tovarna kovinskih izdelkov 
»Titan«, Kamnik pa povečuje pro- 
izvodnjo predmetov za gos pod in j- 
stv4>. V tovarni »Zmaj« pride celotno 
povečanje v obsegu proizvodnje na 
predmete široke potrošnje, elektro- 
st roj no podjetje »Taki« pa bo svojo 

proizvodnjo še v večji meri preusmer- 
jalo v izdelavo boilerjev. Papirnica 
Vevče bo za potrebe široke potrošnje 
povečala proizvodnjo papirjev male- 
ga formata in ovojnih papirjev. 

Povečanje proizvodnje predmetov 
za široko potrošnjo bo po posamez- 
nih strokah naslednje: 

Indeks 
fizič. obsega 

c . v proizvodnji 
otroka predmetov 

Sir. potrošnje 
Realizacija 
19% - 100 

111—Proizvodnja električ- 
ne energije 100 

116—Proizvodnja in prede- 
lava nekovin . 176 

117 — Kovinska industrija 115 
119 — Elektroindustrija 126 
120 — Kemična industrija 117 
121 — Industrija gradbene- 

ga materiala 100 
122 — Lesna industrija 107 
123 — Papirna industrija 124 
124 — Tekstilna industrija 108 
123 — Industrija usnja in 

obutve 114 
127 — Živilska industrija 100 
128 — Grafična industrija 100 
129 — Tobačna industrija 100 
130 — Filmska industrija 241 

Industrija skupaj 106 

V letu 1957 bodo posamezna indu- 
strijska podjetja nadaljevala z re- 
konstrukcijami in investicijskimi de- 
li iz preteklega leta. 

R^Kljetje Elektro Ljubljana-okoli- 
ca bo rekonstruiralo 21 trafo postaj 
na območju okraja, medtem ko bo 
Elektro Ljubljana^mesto izvršilo re- 
konstrukcijo električnega omrežja v 
Ljubljani, kar bo omogočilo rednejšo 
in boljšo preskrbo z električno ener- 
gijo v posameznih področjih mesta. 

V proizvodnji in predelavi neko- 
vin bo podjetje »Tesnilka«, Medvode 
nadaljevalo z rekonstrukcijo obrata, 
s čimer bodo odpravljena sedanja 
ozka grla; proizvodnja parovodnih 
tesnil se bo povečala za skoraj 500/t. 
S proizvodnjo klingerita po licenci 
se bo izboljšala tudi njihova kvali- 
teta. 

V kovinski industriji bo podjetje 
»Saturnus« uredilo obrat za proiz- 
vodnjo avtoelektrične opreme, v ka- 
terem bo proizvajalo predvsem žaro- 
mete in različne vrste svetilk, ki jih 
bo tudi izvažalo. Tovarna pisalnih 
strojev, Ljubljana, ki bo v tem letu 
v celoti pričela z rednim obratova- 
njem v novih prostorih, bo povečala 
proizvodnjo pisalnih strojev za 
1200 kom., to je za 97 ♦/«. Z dogra- 
ditvijo temperne peči v tovarni »Ti- 
tan«, Kamnik, ki bo previdoma pri- 
čela obratovati konec prvega pollet- 
ja, se bo dvignila celotna proizvod- 
nja jtodjetja za 19 •/•. 

Poleg proizvodov, ki so jih pod- 
jetja te stroke proizvajala doslej, se 
v tem letu predvideva tudi proizvod- 
nja novih artiklov. Podjetje »Žični- 
ca«, Ljubljana, bo povečala proiz- 
vodnjo strojev za obdelavo lesa. 

Posamezna podjetja kovinske 
stroke imajo posebne obrate za gal- 
vanizacijo, ki pa so nepopolno 
opremljeni, kar vpliva na kvaliteto 
proizvodov. Zato naj bi se v enem 
od teh podjetij organiziral samosto- 
jen obra't za galvanizacijo z ustreza- 
t>6o opremo. S tem bi se izboljšala 

valiteta kovinskih proizvodov, zla- 
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sti tistih, ki jih potrebuje lesna in- 
dustrija 

V elektroindustriji se bo z nabavo 
opreme povečala proizvodnja pod- 
jetja »Tela« za nadaljnjih 50/o. 1'od- 
jetje ijambor«, Črnuče, predvideva 
novo proizvodnjo sadnih sušilnic z 
električnim gretjem. 

V kemični industriji so pred-vide- 
nc postopne rekonstrukcije podjetij: 
Tovarne kleja, Ljubljana, kjer bo 
montirana konec leta nova naprava 
za izdelavo kostnega kleja, s katero 
se bo proizvodnja že v tem letu ix>- 
večala za 14 V«. Tovarna lakov »He- 
lios«, Domžale, Im) z nadaljevanjem 
rekonstrukcij, pričetih v preteklem 
letu, povečala proizvodnjo oljnatih 
barv ter nitro in gliptalnih emujlov 
za okrog 30 V«. Kot poizkusni obrat 
bo pričela obratovati tovarna »Belin- 
ka< s kapaciteto 2000 ton vodikovega 
superoksida. Podjetje >Color«, Med- 
vode, bo na novo uvedlo proizvod- 
njo d>s|>erzijskih barv. Podjetje 
»Teol«, l.jubljana. je že jeseni pre- 
teklega leta pričelo v kooperaciji s 
podjetjem >Zlatorog«, Maribor, proiz- 
vodnjo pralnega praška za belo pe- 
rilo >Rio<. V letošnjem letu pričenja 
podjetje še s proizvodnjo pralnega 
praška >Peril< za volno in fine tka- 
nine, ter novečuje proizvodnjo pral- 
nega sredstva »Terilat za 250 ton, 
tako da bo znašala njegova proiz- 
vodnja v letošnjem letu že okrog 
400 ton. 

V industriji gradbenega materiala 
bodo Ljubljanske opekarne že v tem 
letu izvedle rekonstrukcijo obrata 
»Opeka« na Brdu pri Ljubljani. Z do- 
vršeno rekonstrukcijo se bo že v pri- 
hodnjem letu povečala predvsem 
proizvodnja votle opeke, ki bo v 
znatni meri nadomestila porabo lesa 
v gradbeništvu. Kresniška industrija 
apna bo nadaljevala z deli pri odpi- 
ranju novega kamnoloma in preure- 
ditvi peči. uvedla pa bo tudi avto- 
matizacijo kurjenja na eni peči. kar 
bo povečalo proizvodnjo za 9 '/o. Za 
ostalo industrijo gradbenega mate- 
riala je v izr'elavi elaborat, ki pred- 
videva postopno rekonstrukcijo vseh 
opekarn. ' t 

Proizvodnja podjetij lesne indu- 
strije se bo povečala za 7 V«. Lesno 
industrijsko podjetje Ljubljana bo 
nadaljevalo z investicijskimi deli za 
proizvodnjo lamelnega parketa, se- 
rijsko proizvodnjo stavbenega pohi- 
štva in poliodustrijsko proizvodnjo 
bakolita. S tem se bo proizvodnja po- 
večala za 20 "/o. Podjetje Kombinat 
lesno predelovalne industrije Loga- 
tec, bo pričelo tudi s oroizvodnjo 
igrač, za kar bo izkoriščalo lesne od- 
padke. 

V papirni industriji je tovarne 
»Celuloza«. Medvode, v preteklem 
ktu dogradila četrti kuhalnik. S tem 
se je proizvodnja povečala za 'iOO ton 
Da bo lahko izkoriščalo celotno ka- 
paciteto uovega kuhalnika, ki znaša 
2500 ton, bo podjetje v letošnjem 
letn obnovilo lužilnico in mokro sor- 
tacijo celuloze ter opremilo kuhal- 
nik z ventilatorjem. S tem se bo pro- 
izvodnja celuloze /e v letošnjem letu 
povečala na 10.600 ton. 

Podjetja tekstilne industrije bodo 
v letošnjem letn razširila proizvodnjo 
»artiklov iz sintetičnih vlaken, pove- 
čala sortiment. poleg tega pa bodo 
lUi novo uvedla proizvodnjo lunenih 
tkanin. 

V živilski industriji se bo letos 
posto|>oma pričela rekonstrukcija 
inhinsklh obratov. V ljubljanski to- 
varni hranil ho končana rekonstruk- 
cija mlinu kavovin kar bo povečalo 
proizvodnjo za 9,/o. Nadaljevala se 
im) gradnja Mesnega kombinata in 
Hladilnice v Zalogu. Hladilnica bo 
pričela s poizkusnim obratovanjem 
v drujfi polovici letn ter bo koristila 
kapacitete od 150 do 160 vagonov. 
Skupna kapaciteta bo znašala 220 

vagonov sadja, zelenjave in jajc. No- 
va hladilnica bb zlasti pomembna za 
izvoz navedenih artiklov. 

Na povečanje proizvodnje bo vpli- 
valo tudi tesuejše sodelovanje med 
proizvodnimi podjetji,- inštituti in 
drugimi ustanovami. Ze obstoječo 
kooperacijo bodo povečala predvsem 
podjetja kovinske stroke, v manjši 
meri pa tudi podjetja elektroindu- 
strije. Rezultat povečane ekonomske 
kooperacije bo tudi proizvodnja no- 
vih artiklov. Podjetje »Saturnus«, 
Ljubljana, bo v sodelovanju z dru- 
gimi podjetji avtomobilske in elek- 
troinflustrije proizvajalo vse vrste 
žarometov in svetilk za motorna vo- 
zila ter razna stikala. Tovarna pi- 
salnih strojev, Ljubljana, pripravlja 
v koproduKciji z inozemskimi pod- 
jetji proizvodnjo razmnoževalnih 
strojev. Podjetje »Litostroj« namera- 
va sodelovati v proizvodnji električ- 
nih lokomotiv s podjetji: »DjuroDja- 
kovie«, >Rade Končar« in ostalimi 
podjetji. V kooperaciji z inozeipskimi 
podjetji in tremi jugoslovanskimi 
podjetji bo podjetje »Telekotnunika- 

Stroka 

cije« predvidoma že v letošnjem le- 
tu pričelo s proizvodnjo televizijskih 
sprejemnikov. 

Za izvršitev predvidenih proiz- 
vodnih nalog se število zaposlenih 
ne bo bistveno povečalo. Predvideno 
povečanje za 315 oseb, t. j. za 1 "/o 
gre na račun novih in povečanih ka- 
uacitet v Tovarni pisalnih strojev, 
ki bo pričela redno obratovati, v no- 
vo dograjenem obratu elektronike 
Inštituta za elektrozveze v Horjulu, 
v novem obratu elektrod tovarne 
»Zmaj« v Šentvidu pri Stični in v to- 
varni »Belinka«. ki bo v tem letu 
pričela s poizkusno proiz\odnjo. 
Ainanjšanje števila zaposlenih v in- 
dustriji gradbenega materiala na- 
staja zaradi ukinitve opekarskega 
obrata »Log«, v grafični industriji pa 
v Kartonažni tovarni zaradi zmanj- 
šanja naročil JLA. Podjetje si bo 
moralo poiskali za plasma svojih 
artiklov nova tržišča, ker bi sicer 
moralo zmanjšati število delovne 
sile. 

V primerjavi z letom 1956 bo po- 
večanje zaposlenih naslednje: 

Povprečno 
Itrvilo zaposlenih 

Realizacija Plan 

tli — Proizvodnja električne energije 
115 — Barvasta metalurgija 
116 — Proizvodnja in predelava nekovin 
117 — Kovjnska industrija 
119 — Elektroindustrija 
120 — Kemična industrija 
121 — Industrija gradbenega materiala 
122 — Lesna industrija 
123 — Papirna industrija , 
124 — Tekstilna industrija 
125 — Industrija usnja in obutve 
127 i— Živilska industrija 
128 — Grafična industrija 
129 — Tobačna industrija 
П0 — Filmska industrija 

Industrija skupaj 
V preteklem letu kljub povečani 

proizvodnji produktivnost ni dosegla 
s planom predvidenega povečanja, 
temveč je vrednost proizvodnje na 
zaposlenega delavca v primerjavi z 
letom 1955 celo padla. Na tako sta- 
nje je predvsem vplivala destimula- 
tivnost sedanjega sistema delitve do- 
hodka. ki ni vzpodbujala delavnih 
kolektivov k povečanju proizvodnje 
in proizvodnosti dela. Ta destimula- 
tivnost se je odražala tako pri na- 
grajevanju delavcev, kakor tudi v 
predpisih o obvezni uporabi skladn 
za prosto razpolaganje. Tudi sistem 
nremiranja zaradi tega v preteklem 
letu ni dosegel svojega namena. 

Na osnovi predvidenega povpreč- 
nega števila za|M>slenih in povečanja 
fizičnega obsega proizvodnje predvi- 
devamo. da bi produktivnost v le- 
tošnjem letu lahko porastla za 4 do 
3 •/». To povečanje DO omogočeno 7 
dopolnitvami oziroma spremembami 
v našem gos))odarskem sistemu, to je 
z novo delitvijo dohodka, ki l>o da- 
jala več materialne osnove delavske- 
mu samoupravljanju. Vzporedno s 
tem bi prišla do izraza tudi pravil- 
nejša |>olitika podjetij pri določanju 
norm in pravilnejše izvajanje premi- 
ranja. 

III. pogla v j e 
KMKTIJSTVO 

V kmetijstvu računamo ob upo- 
števanju povprečnih vremenskih raz- 
mer s povečanjem proizvodnje z.a 
3 •/«. Povečanje bo doseženo z izl)olj- 
Sanjem agrotehničnih ukrepov ter 
smotrno uporabo umetnih gnojil in 
zaščitnih sredstev. Kolikor bodo 
ugodne vremenske razmere, bo pla- 
nirana proizvodnja lahko presežena. 

1. Poljedelstvo 
V poljedelstvu predvidevamo za 

2*/» večjo proizvodnjo, kot j«1 bila 
▼ preteklem letu. Na to bo vplivala 
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Indeks 
Plan 1957 
Realizacija 
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31,814 101 
zlasti večja proizvodnja žit in krom- 
pirja, Povečala se bo tudi količina in 
izboljšala kvalitctn krme. kar l>o 
ugodno vplivalo na |)orasl živino- 
rejske proizvodnje. 

Za dosego povečane proizvodnje 
so predvideni obsežnejši u • repi. in to: 

Razširjena 1и> zamenjava zdravc- 
f;a. čistega in sortnega semena, s se- 
ekcijo kronfpirja bo vzgojeno več 
zdravih, odpornih ter Čistih sort. ki 
so za naše kraje primernejše 

Posebna skrb bo posvečena pri- 
delovanju (letelinih in travnih semen 
ter semen drugih krmnih rastlin, za 
kar je predviden pogodbenim pride- 
lovalcem popust pri nabavi semen. 

Dosedanji rezultati gnojilnih po- 
skusov In analiz zemlje bodo služIli 
za sin4>lrno upornl>o umetnih gnojil. 
S poskusi in analizami zemlje se Im 
nadaljevalo tudi v letošnjem lelu. in 
to na področjih, ki so važni za pri- 
delovanje semenskega krompirja in 
na socialističnih kmetijskih obratih 
Zbrano bo tisoč vzorcev zemlje za 
analizo. 

Predvideva se. da bo uporaba 
umetnih gnoiil zaradi nižjih cen po- 
večana za П*/#, 

Močno se 1и> povečala uporaba 
herbicidov ter zaščitnih sredstev 
proti nevarnim rastlinskim boleznim 
in škodljivcem in to na podlagi iz- 
kušenj iz preteklih let. Prtdvldeva- 
mo. da bo uporabljeno П0/« več za- 
ščitnih sredstev, istočasno ImhIo kme- 
tijske zadruge nabavile še 8 novih 
motornih škropilnic, da bodo akcije 
bolje izvedene. 

V letu 1956 je bilo po kolorad- 
skem hrošču okuženih (>029 ha ali 
75 •/• vseh površin pod krompltjem. 
Ker se okužbe vsako leto širijo, je 
tudi v letu 1957 predvideno dva 00 
trikratno obvezno škropljenje vseh 

rompirišč. 
Za Izboljšanje obdelovalnih po- 

vršin bodo izvršene melioracije in to 

na območju potokov Reka, Sujicaf 
Pšata in Boiuvnišćica. Skupaj bo 
meliorirano okoli 200 ha. 

2. Živinoreja 
Živinoreja je v našem okraju naj- 

važnejša panoga kmetijske proizvod- 
nje. ki daje proizvajalcem preko 50 0/o 
vseh dohodkov. 

Številčno stanje goveje živine je 
že doseglo predvojno raven, V letoš- 
njem letu pričakujemo povečanje 
proizvodnje predvsem na osnovi pro- 
izvodnosti. Stabilnost odkupnih cen 
mleka je že sedaj ugodno vplivala 
na povečanje njegove proizvodnje, 
zato pričakujemo, da se bo molznost 
povečala za 30/c. S tem bo mogoče 
povečati odkup mleka za lOVt. 

Pri ostalih vrstah živine, pri ko- 
njih in prašičih, se številčno stanje 
bistveno ne bo spremenilo. Zaradi 
ugodnega položaja na tržišču se bo 
predvidoma povečalo stanje perut- 
nine za 5°/#. 

Za izvršitev navedenih nalog se 
predvidevajo sledeči ukrepi: 

V rodovnik bodo sprejete le ži- 
vali z najvišjo produktivnostjo. To 
število bo znašalo okrog 300 govedi 
ali 40 •/# manj kot v preteklem letu. 

Za hitrejši dvig živinorejske pro- 
izvodnje In zavarovanja zdravstve- 
nega stanja živine bodo vzpostavlje- 
ne nove linije za umetno osemenje- 
vanje in to: Črnuče—l>olsko. Do- 
brova—Polhovgradee—Horjul, Ig— 
Rudnik, Polje—Dobrunje in Morav- 
ška dolina, t. j. skupaj 5 novih linij. 

V letošnjem letu se predvideva 
pitanje večjega števila goveje živine. 
To bo omogočil v ta mimen pred- 
videni regres za močna krmila. Pri- 
čakujemo. da bo spltano 800 glav 
mlade živine In 2000 volov. In sicer 
200 glav mlade živine na državnih 
posestvih. 100 na zadružnih pose- 
stvih. ostalo pa pri zadružnikih 

Za izboljšanje odkupa in kvaliteto 
mleku bo adaptirano In opremljeno 
še 21 zbiralnic pri kmetijskih zadru- 
gah, ki se bavijo z odkupom mleka. 
Kvaliteto odkupljenega mleka bo 
dvignilo tudi novo uvedeno plačeva- 
nje po stopnji čistoče, poleg doseda- 
njega plačevanja po tolščobi. 

Ker je proizvodnja živinoreje od- 
visna od krmske baze, bo treba bolje 
oskrbovati rušo z gnojenjem In či- 
ščenjem ter meliorirati travnike. To 
l>o izvršeno na ■»() lui planinskih [>«*- 
nikov na področju Kamniških planin. 

V perutninarstvu se 1хм1о organi- 
zirala rejska središča štajerske ko- 
koši. In to na področjih kmetijskih 
zadnifF Iga vas, Grosuplje. Cerknica, 
Unec in Šmarje. V ta namen bo 95 
gospodarstvom dodeljeno 4950 pi- 
ščancev. 

3. Veterinarstvo 
Za zdra vest veno zaščito živine in 

omejitev nevarnih živalskih kužnih 
lM>lez.nl 1h) skrbela veterinarska 
služba. 

la služba bo izvršila razpoznav- 
no cepljenje za ugotovitev goveje 
tuberkuloze pri 4000 glav govedi in 
pregledala kri na brucelozo 4000 go- 
vedi. 

Poleg tega je predvidena široka 
akcija za zatiranje metljavosli, ki se 
je močno razširila v zadnjih letih, in 
to na pregled blata pri 11.000 Ko- 
vali, ter na uničevanje žarišč polža, 
ki prenaša metilj. Škropljenje zo 
uničenje polža 1и> Izvršeno na 80 ha. 

Izvršilo se 1h> preventivno cep- 
ljenje proti steklini in. kolikor bo to 
potrebno, tudi proti slinavki in par- 
kljevki. " _ 

Nabavila se IhkIo tudi potrebna 
oprema in sredstva za razkuževanje 
pri vseh konjačijah. . 

Urejeni bosta veterinarski ambu- 
lanti v Komendi in na Vrhniki, v 
Ljubljani |>a bo to službo Se naprei 
vršil Veterinarski znanstveni zavod. 
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Organiziral se ho tečaj za veteri- 
narsk« biffienike, ki bo [инпака! pri 
boljšem izvajanju konjaške službe. 

Veterinarska služba bo imela 80 
poučnih predavanj. 

4. Sadjarstvo 
Sadjarstvo je pri nas razmeroma 

slabo razvito. Dve tretjini sadovnja- 
kov je ostarelih in je njih rodnost 
nizka, kar ima za posledic« relativno 
majline tržne viške. .Poleg tega je 
sadjii sort ime nt preširok, saj imamo 
v naših sadovnjakih okrog 85 sort 
jabolk, 35 sort hrušk itd. Z rajoni- 
zaeijo in načrtno obnovo sadovnja- 

kov bo treba postopoma ustvariti 
osnovo za rentabilno proizvodnjo 
ustreznih sort sadja in jagodičevja. 
Obenem bo treba poskrbeti tud'i za 
pravilen odkup in skladiščenje trž- 
nih viškov. 

V zvezi s tem se bodo v letošnjem 
letu izvedle sledeče akcije in ukreni. 
Nasadilo se bo 59 ha jablan, 6 na 
hrušk, 27 ha visenj, 80 ha malin, 41 ha 
ribeza in 13 ha vrtnih jagod. To 
bodo plantažni nasadi, ki bodo kma- 
lu nudili kvalitetno izvozno sadje. 

Po posameznih občinah se bo v 
letu 1957 pokadilo; 

Občin. jablane hruike vUnje maline Črni ribez *rt. jagode Skupaj 

Dobrova 
Vrhnika 
Logatec 
Medvode 
Kamnik 
Ljubljana-Sentvid 
Mengeš 
Domžale 
Moravče 
Litija 
Grosuplje 2 
Ljubljana-Crnuče — 
Ljubljana-Polje — 
Ivančna gorica — 
Rudnik — 
Cerknica 6 
Ljubljana-Vič — 

ba 

1 — 

10 — 
3 _ 

29 5 

5,5 
5 
1 
5 
b,5 

12.5 
3 

12 
3 
7 

2 
7 
5,5 

2 
7 

h 
3 

7.5 
4 
1 
7 

14,5 
16,5 
3 

26 
f 1 
59 
21 

4 
14 
16,5 
It 
7 
3 

Skupaj 59 27 80 
Od tega na drž. 

posest. 

41 13 226 

Pri izvedbi gornjega načrta bo po- 
magala s strokovnrmi nasveti kme- 
tijska pospeševalna služba, ki bo po- 
magala kmetijskim zadrugam tudi 
pri nabavi sadik. 

Za načrtno obnovo starih sadov- 
njakov preti videvamo, da se 1н> že 
v letošnjem letu izvršila rajonizacija 
sadovnjakov na področju Tuujic, Ra- 
aonielj in Ga'brovke. 

I udi zaradi izboljšanja zdrav- 
stvenega stanja sadja kot zaradi kva- 
litete bo potrebno poleg rednega zim- 
skega vpeljati vsaj še enkratno po- 
letno škropljenje. To akcijo bodo 
izvršile kmetijske zadruge s Škropil- 
nimi ekipami, predvsem v tipičnih 
sadjarskih okoliših. 

Drevesnice Kamnik, Bokalce in 
Cerknica bodo razširile svoje povr- 
šine za I ha in povečnle proizvodnjo 
sadnih dreves za 40,/•. 

Organizirali se bonta dve sadni 
razstavi med/a družnega značaja, in 
tticer v l>>tnžal«h za območje sadne- 
ga okoliša Kamnik, in v I^obrovi za 
območje dolomitskega sadnega oko- 
liša. 

5. Kmetijska posestva 
Na območju okraju je 27 kmetij- 

skih posestev, 2 ekonomiji kmetij- 
»kiii zadrug in 2 kmetijski delovni 
zadrugi s skupno površino 3759 ha 
obdelovalne zemlje. Tem |x>vršinam 

S? P k' 80 ha zemljišč 
V letu 1957 bodo povprečni hek- 

tarski donosi na kmetijskih posestvih 
povečani nasproti U?tu 1956 pri žitih 
in krmnih razstlumli xa |q e/. ...; 
vrtninah pa za 15 %, Tu ^ ^ vrtninah pa . e(1 Uviif jц 
.ežen s sest vi jo boljšega stSni.I1Uf , 
pravilnimi agrotehničnimi ukn-i,: 
i boljšim gnojenjem. repi ,n 

Dvig hektarskih pridelkov krm- 
nih rastlin bo vplival na povečanje 
stanja govedi za 5,/t, prirasla žive 
tcie za I0V« ter molznoeti za 5V». 
Predvideva se, da bo povprečje na 
kravo molznico nad 2600 litrov 
mleko. 

Površine sadovnjakov bodo pove- 
čane za 5 lui jablan, 1 ha hrušk, I ha 
malin in 5 ha črnega ribeza. 

Na povečanje proizvodnje bodo 
vplivali le sledeči ukrepi: 

5 7—18 

a) Uvedeno bo plačevanje po pro- 
izvodnji na vseh kmetijskih pose- 
stvih. Izvršena bo arondacija na po- 
sestvih Zadobrova, lx)patcc, medtem 
ko bodo ostala ix>sestva. kjer je aron- 
dacija potrebna, začela s pripravami. 
Za večino posestev se bodo izdelali 
perspektivni gospodarski programi. 

b) Poleg navedenega bodo pose- 
stva povečala površine pod toplimi 
gredami za (i<>0 m«, kar 1>6 močno 
povečalo predvsem proizvodnjo sa- 
dik zelenjadnic. 

c) Za izboljšanje mehanizacije bo 
nabavljeno 5 novih traktorjev z naj- 
potrebnejšimi priključki. 

d) Zaradi smotrnejšega izkorišča- 
nja zemljišč SLP na Ljubljanskem 
barju se pripravlja ustanovitev Za- 
voda za gospodarsko ureditev Ljub- 
ljanskega barja, ki bo povezoval vsa 
socialistična posestva na Barju, 
skrbel za izdelavo perspektivnih go- 
spodarskih načrtov za socialistična 
posestva in za organizacijo kmetij- 
skih načrtov za socialistična posestva 
in za organizacijo kmetijske proiz- 
vodnje. Skrbel bo tudi za izvajanje 
vseh meliorativnih ukrepov na Barju 
ter dajal predloge za pravno uredi- 
tev zemljišč SLP. 

^ Sredstva za pospeševanje 
kmetijske proizvodnje 

Za izvajanje ukrepov, ki bodo 
vplivali na povečanje kmetijske pro- 
izvodnje, bodo na razpolago sredstva 
iz okrajnega investicijskega sklada 
v višini 66,000.000 din, iz okrajnega 
sklada za pospeševanje kmetijstva 
77,500.000 din, iz občinskih investicij- 
skih skladov pa 38,900.000 din. 

Sredstva investicijskih skladov naj 
bi se v letošnjem letu uporabljala 
prvenstveno za obvezno lastno ude- 
ležbo kmetijskih posestev in kmetij- 
skih zadrug, ki se bodo udeležile na- 
tečajev za investicijska sredstva it 
""nih jn republiških investicijskih 

, . namen naj se uporabljajo 
skladov Va investicijskih 

Zadružništvo 
Na območju oltraja bo v letoš- 

njem letu poslovalo 119 kmetijskih 
zadrug. V zadrugah j« vključenih 

•/s ali 12.100 vseh kmetijskih gospo- 
darstev. Dejavnost kmetijskih zadrug 
obsega poleg pospeševanje kmetij- 
stva tudi druge gospodarske dejav- 
nosti. Te zadruge opravljajo 21 raz- 
ličnih gospodarskih dejavnosti- v 352 
obratih. 

Zadruge skrbijo za socializacijo 
vasi in preko svojih odsekov izvajajo 
akcije za pospeševanje kmetijstva. 
Zadruge imajo 106 poljedelskih, 101 
živinorejski, 103 sadjarske, 61 čebe- 
larskih. 6 mlekarskih, 85 hranilno- 
kreditnih, 51 mladinskih, 77 gozdar- 
skih, 17 ostalih odsekov in 71 sekcij 
žena zadružnic. To je skupaj 668 
različnih odsekov in odborov, v ka- 
terih dela preko 3000 zadružnikov. 

V letu 1957 se bo število odsekov 
povečalo še za 15 čebelarskih, 40 
mlekarskih in 29 gozdarskih. Vsaka 
kmetijska zadruga, pri kateri je raz- 
vito gozdarstvo, bo imela svoj goz- 
darski odsek. V kamniškem in no- 
tranjskem področju, kjer je močno 
razvita živinoreja, bodo ustanovljeni 
planšarski odseki pri vseh zadrugah, 
ki imajo planins-ke pašnike. 

Pri okrajni zadružni zvezi je bila 
v preteklem letu ustanovljena Go- 
spodarska poslovna zveza z nalogo, 
da organizira blagovno proizvodnjo 
ter skrbi za odkup vseh kmetijskih 
tržnih viškov. 

Gozdarsko planšarska poslovna 
zveza, ustanovljena v Kamniku, bo 
povezovaia kmetijske zadruge, vo- 
dila odkup kmetijskih pridelkov ter 
skrbela za pospeševanje gozdarstva 
in planšarstva. V ostalih predelih 
okraja bodo te naloge opravljali 
ustrezni odseki pri posameznih kme- 
tijskih zadrugah. 

Ustanovljeni bodo tudi mladinski 
odseki in sekcije žena zadružnic pri 
vseh zadrugah, kjer so za to pogoji. 

Za uspešen razvoj kmetijske pro- 
izvodnje je potrebno, da si kmetijske 
zadruge preskrbijo kmetijske stro- 
kovnjake. Na področju okraja je že 
sedaj 35 zadrug, ki so ekonomsko 
dovolj močne in je njihova 'dejav- 
nost tako široka, da bi lahko zapos- 
lile kmetijskega strokovnjaka, kot 
jih že imata KZ Medvode in KZ 
Šmartno pri Litiji. V ta namen so 
kmetijske zadruge razpisale 10 šti- 
pendij za srednjo kmetijsko šolo in 
ekonomski* tehnikum in 3 štipendije 
za agronomsko fakulteto. Poleg tega 
1хк1о poslale 40 mladincev absolven- 
tov kmetijsko-gospodaTskih šol v 
nižje kmetijske šole in pozneje v 
enoletno strojno šolo, aH pa jih s 
prak-so usposobile za delo v zadrugi. 
Število razpisanih štipendij pa je 
glede na stvarne potrebe Se vedno 
nezadostno. Za poslovanje zadružnih 
trgovin bo prirejenih 5 tečajev. 

I>opolnilnih tečajev, ki jih orga- 
nizira GZZ L RS, bo obiskalo v ten? 
letu 8 upravnikov in 30 knjigovodij 
kmetijskih zadrug. 

Posebni tečaji in predavanja bo- 
do prirejeni tudi za zadružnike, in 
sicer: 

15 tečajev za odbornike upravnih 
in nadzornih odborov, 

20 tečajev za odlmrnike pospei. 
odsekov, 

70 raznih tečajev v okviru sekcije 
žena zadružnic, 

50 ostalih tečajev in 
200 ehovečernih raznih predavanj 

ii kmetijstva. 

Kmetijske zadruge imajo sedaj 87 
strojnih odsekov, ki so vključeni v 
poljedelske odseke. V letošnjem letu 
bodo povečale strojni park z nabavo 
13 traktorjev z najpotrebnejšimi pri- 
ključki, 8 motornih škropilnic, 10 
mlatilnic i.n več drugih manjših stro- 
jev. Poleg tega bo traktorska postaja 
Šmartno ob Savi nabavila I kom- 
bajn, primeren za naše razmere, s 
katerim bo vršila usluge socialistič- 
nemu sektorju in zasebnim kmeto- 
valcem. 

Pri upešni izvršitvi nalog, ki jih 
bo zadružništvo izvajalo preko svo- 
jih odsekov in odborov, bo veliko 
pripomogla s svojimi strokovnjaki 
kmetijska pospeševalna služba. Vo- 
dila bo zadružne odseke in jim 
pomagala s strokovnimi nasveti, 
predavanji, z organizacijo. raznih 
poskusov, s semensko službo, s selek- 
cijo živine in kontrolo nad njeno 
proizvodnostjo, z organizacijo pri 
obnovi sadovnjakov, izdelavo raznih 
načrtov ter z akcijami pri zatiranju 
rastlinskih bolezni in škodljivcev. 

Kmetijske zadruge so že v letu 
1956 dobro organizirale odkup kme- 
tijskih pridelkov. V primerjavi z 
letom 1955 se je odkup v preteklem 
letu povečal za 95 Vo. V letu 1957 
pričakujemo, da se bo celoten odkup 
nasproti lanskemu letu povečal za 
20 odstotkov. 

Tudi v letu 1957 gre 50'/» dobička 
kmetijskih zadrug v investicijski 
sklad zadrug. Ta sredstva so name- 
njena nadaljnji gradnji potrebnih 
gospodarskih zgradb ter nabavi 
opreme in strojev. Predvideno je, da 
bo zgrajeno in opremljenih 21 zbi- 
ralnic za mleko. Poleg tega predvi- 
devajo zadruge zgradbo še 28 remiz 
za stroje, 23 gospodarskih poslopij, 
1 predelovahiice za sadje in več 
manjših sadnih sušilnic, 

8. Obdavčitev kmetijskih 
gospodarstev 

Dajatve zasebnih kmetijskih go- 
spodarstev so predvidene v približno 
isti višini kot v lanskem letu. Pove- 
čanje maksimalnega odstotka občin- 
skdi doklad od 15 na 20°/. pa bo 
omogočilo občinskim ljudskim odbo- 
rom pravilnejše zajemanje višjih do- 
hodkov, ki jih ustvarjajo kmetijska 
gospodarstva zaradi bližine tržišč, 
l)oljših prometnih zvez itd. 

S povečanjem občinskih doklad 
si občinski ljudski odbori lahko za- 
gotovijo dodatna sredstva za kritje 
komunalnih potreb. 

IV. poglavje 
GOZDARSTVO 

Skupna površina gozdov in osta- 
lih gozdnih površin na območju 
okraja Ljubljana obsega 137.675 ha. 
Od tega pride na gozdove 125.000 ha, 
na pašnike in ostala gozdna zemlji- 
šča pa 12,675 ha. Površina gozdov 
iz gozdnih zemljišč, last LIP, s kate- 
rimi upravljajo gozdna gospodar- 
stva. kmetijska posestva in finančno 
samostojni zavodi, znaša 32.003 ha, 
I)ovršina privatnaga sektorja pa 105 
tisoč 672 ha. 

(Snovna naloga gozdarstva v letu 
1957 je očuvanje in povečanje lesne 
zaloge v gozdovih in posp^Sevanje 
obnove ter nege gozdov, 

V začetku leta 1957 so bile zaloge 
les« v gozdovih naslednje: 

I. V gozdovih gozdnih gospod. 
2. V gozdovih SLP izven i 
3. V gozdovih privat. sek. 

zaloge v 
m' skupaj 
4,250.000 

231,900 
11,462,000 

zaloge v 
m* po ha 

140 
140 
109 

let. prirast, 
v m' 

106.000 
6,000 

283,000 
Skupaj 15,843,900 115 395,000 

Plan sečnje bo v gozdovih sploš- nižji od prirastka, V gozdovih prl- 
nega ljudskega premoženja za 25 •/• valnega sektorja je posek predviden 
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še vedno т višini priraetka, ker to 
narekujejo trenutne gospodarske po- 
trebe. 

Da bi sc preprečila prekomerna 
sečnja go/.dov na eni strani, na 
drugi strani pa zagotovile minimalne 
količine lesa za industrijo, je po- 
stavljen plan sečnje za gozdove 

snlolSnega ljudskega premoŽenja za 
območje vsakega gozdnega gospo- 
darstva posebej, v privatnem sektor- 
ju pa po občinah. 

ro posameznih sektorjih lastni- 
štva bo neto masa posekanega lesa v 
letu 1957 v primerjavi z letom 1955 
in 1956 naslednja (posek v neto m9 

oblovine); 

1. V gozd. gozdnih gos p. 
2. V gozd. SI,P izven G. G. 
3. V gozd. pri vat. sek. 

Skupaj 

Indeks 1955 - 100 
1955 1956 1957 1955 1956 1957 

47.345 70.762 67.870 100 149 143 
3.725 3.6«« 3.HOO 100 99 102 

234.277 231.085 243.520 100 98 104 
258.347 305.535 315.190 100 107 110 

Pri določanju višine poseka se moč. Naloge poslovnih zvez bodo » ta namen bodo ljubljanske ope^ 
predvideva, da se bo zmanjšala iz- predvsem v izvajanju operativnih karne pričele v letošnjem letu z re- 
guba pri sečnji, spravilu in prevozu gozdnih del v zasebnem sektorju. konstrukcijo obrata Opeka na Brdu, _    
lesa od 20 na t5 V«, kar pomeni pri- V sklopu Uprave za gozdarstvo je s čimer se bo povečala proizvodnja nami nosilnosti, 
hranek ca. 14.000 m3 lesne mase. Uprava za zeleni pas mesta Ljub- predvsem votle opeke predvidoma že Nova vozila I 

Za pospešeno Izgradnjo sta no- nadaljevala ta podjetja z investioii- 
vanjskih objektov je treba pravo- ekimi deli, ki jih v letu 1956 zaradi 
a*no pripravita urbanistične na6rte pozno prejetih naročil niso mogla 

za posamezne okolice m določiti izvršiti, ter z nadaljevanjem elektri- 
lokaeijo gradenj Vzporedno s tem fikacije proge Postojna-Ljubljane, 
naj občinski ljudski odbori pnpra- Dejavnost prevozniških [Kidjelit 
vijo načrte za oriključitev vodovoda, cestnega prometa se bo povečala za 
kanalizacije, elektrike in drugih ko- 6V«, medtem ko bo obseg proizvod- 

nje mehaniških podjetij ostal na 
lanskoletni višini. 

Zaradi nabav novih vozil se bo 
povečal v primerjavi z letom 1956 
prevoz blaga za 5 V«, prevoz oseb 
pa za 6 V«. 

Predvideva se, da bodo podjetja 
SA P-Turist biro Ljubljena, Avto- 
promet Ljubljana, Avtopromet Kam- 
nik in Prevoz — Ljubljana nabavila 
13 avtobusov s 562 potniškimi mesti 
in 7 tovornih avtomobilov s 34 to- 

munalnih naprav. 
Zavod za stanovanjsko izgradnjo 

bo kot strokovni organ za stano- 
vanjsko graditev vršil priprave in 
nadzor nad gradnjami, pri katerih 
bo prevzel funkcijo investitorja. 

Povečana gradnja stanovanjskih 
objektov bo nujno zahtevala večjo 
proizvodnjo gradbenega materiala. 

Posek v gozdovih splošnega ljud- 
skega premoženja bodo vršili: 

Gozdno gospodarstvo Ljubljana, 
Gozdna gospodarstvo Postojna in 
podjetje >Silva<, v manjši meri pa 
tudi kmetijska posestva in finančno 
samostojni zavodi, katerim so dode- 
ljeni gozdovi. - 

Gojitvena dela bodo obsegala po- 
gozditcv 458 ha gozdnih površin, na 
katerih bo posajeno 2.072.500 kosov 
gozdnih sadik, in čiščenje na po- 
vršini 2080 ha. 

Predvidena je posaditev 1,887.200 
kosov iglavcev od tega 1,177.600 ko- 
sov smreke in 185.300 kosov listavcev. 

Varstvena služba bo posvečala 
pažnjo predvsem škodi pred požari, 
proti škodljivemu mrčesu in glivič- 
nim boleznim ter divjačini. 

Urejanje gozdov, ki je za bodoče 
gospodarjenje odločilnega pomena, 
se bo vršilo na površini 23.000 ha in 
se bo izvajalo na območju občin 
Cerknica. Domžale, Kamnik. Loška 
dolina in Logatec. 

Dela na urejanju hudournikov se 
bodo vršila v Kamniški Bisitrici in 
Polhovem gradcu. 

Nove gozdne ceste v skupni dol- 
žini 16.5 km bodo gradili v občinah 
Borovnica, Cerknica. Kamnik, Litija, 
Budnik in Logatec. Popravijo že ob- 
stoječih gozdnih cest in poti pa je 
predvideno na dolžini 835 km. To bo 
omogočilo v večji meri izkoriščati 
tamo maso, ki sicer propada v goz- 
dovih. Dela pri gradnji cest se bodo 
deloma mehanizirala z nabavo ki- 
perja, kompresorjev in drobilcev. Da 
bi dosegli čim racionalnejše izko- 
riščanje gozdov in najhitrejši prira- 

I itek lesne mase, bo treba: 
Obstoječo lesno maso na jbolj eko- 

Ijane, ki oskrbuje 6058 ha gozdov; 
od tega upravlja 738 ha gozdov 
splošnega ljudskega premoženja, 
ostali gozdovi pa so last privatnikov. 

Uprava zelenega pasu bo v letoš- 
njem letu nadaljevala z urejanjem 
gozdov na Rožn i k u in na Gradu v 
parkovne gozdove. 

Izvršila bo pogOzditev na površi- 
ni 15 ha in to predvsem na Rožniku, 
Gradu, Polju, v bližini Zaloga, v 
Kašeljskih hribih in Razorjih. 

Gozd na drevesnica pod Rožnikom 
bo v bodoče odgajala sadike samo za 
parkovne gozdove v ožjem zelenem 
pasu. za odgajanje sadik za gospo- 
darske gozdove v širšem zelenem 
pasu pa bo letos ustanovljena nova 
drevesnica v Polju. 

V. poglavje 
GRADBENIŠTVO 

Predvideni obseg gradbenih del 
se bo v primerjavi z letom 1956 po- 
večal za 10V«. vendar bo Se vedno 
za 20 Vt manjši od realizacije v 
letu 1955. 

Po strokah bo povečanje gradbe- 
ne dejavnosti v primerjavi s pretek- 
limi leti naslednje: 

v prihodnjem letu. 
Gradbena podjetja bodo morala 

tudi tesneje sodelovati z industrijski- 
mi in obrtnimi podjetji za čim večjo 
tipizacijo izdelkov. Ta tipizacija bo 
lahko v znakii meri pocenila stroške 
stanovanjske izgradnje. Ker obstoje- 
če kapacitete teh oortnih podjetij 
zaradi večjega povpraševanja po 
novih izdelkin ne bodo zadoščale, 
bodo morali občinski ljudski odbori 
skrbeti za povečanje in modernizaci- 
jo teh delavnic in ustanavljanje 
nov ih. 

Misliti bo tudi treba na večjo in 
boljšo serijsko proizvodnjo montaž- 
nih in polmontažnih betonskih in 
drugih elementov, da se bo gradbe- 
na dejavnost industrializirala. To bo 
omogočilo zaposlitev delovne sile v 
mrtvi sezoni in zmanjšalo fluk- 
tua<ii jo. 

Ja bodo nabavljena pre- 
težno s posojili iz splošnega investi- 
cijskega sklada, deloma pa iz lastnih 
investicijskih skladov podjetij. 

Zaposlena delovna sila se bo po- 
večala za 6°/« in ho znašalo povpreč- 
no število zaposlenih oseb 3198. 

VII. poglavje 
TRGOVINA 

Blagovni promet na področju 
okraja bo v letu 1956 porastel po- 
vprečno za 60/o ter bo predvidoma 
znašal 141 milijard. Od predvide- 
nega prometa pripada: 

1. trgovini na veliko 48,5 "Z« 
2. trgovini na drobno 14,2°/« 
3. zunanji trgovini 32 V« 
4. časopis, založ. pod. 5,3 •/• 

Po posameznih vrstah trgovine 
V letošnjem letu pričakujemo, da 'bo predvideno povečanje blagovnega 

Gradnje 
Montaža 
Projektiranje 

1955 
100 
100 
100 

1956 
69 
81 
85 

1957 
77 
88 
92 

Grad. skupaj 100 72 80 

Delovna sila se bo povečala le v 
gradbeni stroki in to za 5*/« Skupno 
število veeh zaposlenih v gradbeni- 
štvu bo predvidoma znašalo 6971. 

V letu 1956 je sprememba inve- 
sticijske politike občutno zmanjšala 
obseg gradbenih del. Poleg tega se 

nomično izkoristiti za izdelavo pn- je zaru<li pozno sprejetih družbenih 
mernih sortimentov. planov gradbena dejavnost pričela 

Zmanjšati uporabo lesa za kur- 
javo ne račun večje uporabe pre- 
moga. 

Pospeševati vzgojo hitro rastočih 
drevesnih vrst. predvsem ,topolov. 

Vztrajno posredovali zamenjavo 
bukovih drv in premoga za tehnični 
les iglavcev. 

Omejiti steljarjenje. ker se zaradi 
neprestanega izkoriščanja stelje 
zmanjšuje prirast. 

Povečati proizvodnjo sadik za po- 
gozdovanje. V tu namen bo treba 
povečati gozdno drevesnico v Med- 
vodah, kjer bomo proizvajali iz- 
kliučno sadike hitro rastočih dreves- 
nin vrst, predvsem .lopolov. 

Povečali družbeno kontrolo nad 
izvrševanjem vseh gozdarskih del ter 
v ta namen aktivizirati občinske 
ljudske odbore ter kmetijske zadruge. 

Povečati kontrolo vplačevanja in 
odvajanja sredstev v sklad za ob- 
novo gozdov in organizirati pri 

za gozdarstvo revizijsko 

šele v drugi polovici leta. V letu 
1957 je za gradnje predvideno več 
investicijskih sredstev. Delo Ivo po- 
tekalo enakomerneje. ker bodo po- 
trebna sredstva pravočasno na raz- 
polago in ImhJo podjetja prejela na- 
ročila oziroma sklepala pogodbe 
pred pričetkom sezone. 

Z licitacijami in doslednim izva- 
janjem pogojev, sprejetih na licita- 
cijah, se bo zaostrila konkurenca, 
kur bo ugodno vplivalo nn ceno 
gradbenim storitvam. Na stabiliza- 
cijo cen bo vplivala tudi znižana 
obrestna mera na osnovna sredstva 
od 6 •/• na 2 •/•. 

V letu 1957 se predvideva nadalj- 
nja preusmeritev gradenj v korist 
družbenega standarda in to pred- 
vsem stanovonjskih objektov. 

Največ stanovanj se Ivo gradilo 
na področju mesta Ljubljane, kjer 

se bo produktivnost dela dvignila 
predvsem s stimulativnejšim nači- 
i\om nagrajevanja in pa zaradi kon- 
tinuitete istovrstnih, predvsem sta- 
novanjskih gradenj. 

Zaradi sprememb v strukturi in- 
vesticij večja gradbena podjetja, 
predvsem >Gradiš«, ne morejo-izko- 
ristiti svoje mehanizacije, ki je bila 
nabavljena predvsem za industrijske 
gradnje. Amortizacija in obresti na 
osnovna sredstva danes prekomerno 
obremenjujejo podjetja. Zaradi stal- 
nega spreminjanja strukture gradenj 
podjetja ne morejo polno izkoriščati 
obstoječe mehanizacije. Istočasno pa 
primanjkuje podietjem opreme za 
visoke gradnje. Problem mehaniza- 
cije bo v gradbeništvu obstajal to- 
liko časa, .dokler v naši gradbeni 
politiki ne bo dosežena potrebna 
Kontinuiteta in izdelan perspektivni 
načrt za daljšo dobo. 

VI. poglavje 
PROMET 

V primerjavi s preteklim letom 
se predvideva v letu 1957 povečanje 
prometne dejavnosti za 7 4*. Po |)o- 

projneta v primerjavi 
leta 1956 naslednje: 

z realizacijo 

a) trgovina na veliko 100 
b) trgovina na drobno 111 
c) zunanja trgovina 114 
d) časopis, založ. pod. 108 

Predvideni porast blagovnega 
prometa temelji na povečanju indu- 
strijske proizvodnje, zlasti blaga za 
široko potrošnjo, na povečane proiz- 
vodnji kmetijskih pridelkov, večjem 
uvozu in na povečanju potrebnih 
fondov. 

V trgovini na veMto se promet 
v letu 1957 ne bo povečal zaradi 
reorganizacije trgovine г žitom in 
moko, kjer se pred vidov« za okrog 
5 milijard nižji promet kot v letu 
1956. Poleg tega bo trgovina na 
drobno nabavljala blago v večji meri 
neposredno od proizvajalcev, kar bo 
vsekakor vplivalo na promet trgo- 
vine na veliko. 

Predvideno povečanje blagovm'ga 
.prometa v trgovini na drobno bo 
zahtevaln tudi ustrezno razširitev 
obstoječe mreže, ki je v centru me- 
sta že tako obremenjena, da resno 

sameznih strokah bo to povečanje ovira redni promet. Medlem ko naj 
naslednje; v podeželskih krajih občinski Ijud- 

Indeks real. ski odbori razvijajo predvsem trgo- 
1956 — 100 vino mešanega tipa, je treba v indii- 

stroka 511 — želez. prom. 
stroka 515 — cest. prom. 
stroka 516 — prom. in zveze 

promet skupaj 

110 
103 
100 

"l07 

Plan železniškega prometa zaje- 
ma samo dejavnost 5 železniških na 

. tipa, je     
strijskih krtjih razvijati Judi specia- 
lizirano trgovino., Občine izven stro- 
gega centra mesta naj se orientirajo 
na ustanavljanje oziroma izgradnjo 
oskrlmvalnih centrov, kjer so bo |)o- 
trošnik lahko nabavil zlasti vse pre- 

   _ hranjevalne predmete. To velja zlasti 
liienskih podjetij brez Železniškega 7a občine Bežigrad, Šiška, (ki »ta s 

pripravami pričeli že v preteklem 
letu) ter ol>čini Moste 

; v prei 
in Vič. 

trans|H>rtnejfa podjetja. Finančna 
sredstva, ki so predvidena v zvez- 
nem in v republiškem družbenem V zvezi s tem je'nnjno. da Trgo- 
planu, zagotavljajo Železniškemu vinska zl>oriiicn v sodelovanju z ob- 
transportnemu podjetju nabavo no- Činskimi ljudskimi odlmri čim prej 
vih in popravilo starih prevoznih dokončno izdela perspektivni petlet- ImhIo ta investicije znašale 3.575 mi- .        r r  ■ . 

Upravi za gozdarstvo revizijsko lijonov. Ta sredstva se bodo črpala sredstev, jioleg tega pa tudi obnovo ni plan razvoja trgovske m-ieže v 
službo. iz stanovanjskega sklada republike nekaj tirov in izmenjavo večje koli- merilu okraja in po posameznih ob- 

Posebno pozornost je treba posve- in občin, iz lastnih sredstev gospo- čine železniških pragov. Ta dela bo- činah. Nujnost izdelave tega plana 
titi novo ustanovljenim poslovnim darskih organizacij in i-z privatnih do v glavnem vršila železniška na- narekuje tudi smotrnejša m raeio- 

■vezam in jim nuditi strokovno po- virov. nienska podjetja. Bazen tega b<xlo iialnejša uporabe obstoječih i uvesti- 
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cijKk'ih sredstev okraja, obJin in 
po»lietij. 

V letu 1957 bodo » področja trgo- 
vinske dejaviKMiti u»it\arjena nasled- 
uja investicijska sredstva: 

v 000.000 
a) investic. sklad OLO 1^) 
b) inv. skladi рт! t)bLO 127 
c) skladi za sani. razpol. 

liotr. trg. po<l. _ 192_ 
Skupaj 459 

Skladi zunanje trgovinskih in 
založniških podjetij pa bodo predvi- 
doma znaSali 288 mfhjonov. 

Za potrebe trgovine naj bi se iz 
okrajnega investicijskega sklada za- 
fotovilo najmanj toliko srt^lstev, 

olikor IkhIo v ta sklad prispevala 
trgovska podjetja. Razpoložljiva in- 
vesticijska sredstva se bodo u|x>ra- 
bllu za gradnjo skladišč in razširi- 
tev trgovske mreže, predvsem kot 
prispevek h gradnji oskrbovalnih 
centrov. Manjši del sredstev bo po- 
rabljen tudi za Gospodarsko razsta- 
višče in ostale potrebe. 

Centralna skladižča bodo dogra- 
dila dva objekta in s tem povečala 
skladiščno po\ršino za nadaljnjih 
7200 m8. Gospodarsko razstavišče bo 
povečalo razstavne prostore za pri- 
bližno 1000 m2. 

Občinski ljudski odbori naj upo- 
rabijo razpoložljiva investicijska 
sredstva predvsem za razžiritev mre- 
žo in za nabavo sodobne opreme že 
obstoječih trgovin, zlasti v živilski 
stroki. 

Nekatere trgovine ne razpolagajo 
niti Z zadostnimi investieijskiini 
sredstvi, s katerimi bi si lahko pre- 
skrbele investcijske progranne, zato 
bi občinski ljudski odbori takim 
trgovinam morali zagotoviti pot reb- 
rni sredstva tudi za izdelavo investi- 
cijski elalmratov. 

Skrb za razširitev trgovske mreže 
De sme biti samo skrb in dolžnost 
okraja in občin temveč tudi trgovine 
Same. ki naj svoja razpoložljiva sred- 
itva koristi v iste namene in v okvi- 
ru perspektivnega plana okraja ozir. 
občine. O izkoriščanju in trošenju in- 
vesticijskih sredstev morajo voditi 
račun predvsem pristojni sveti pri 
občinah in okraju. Trgovinska zbor- 
Bica in komisija za pregled in odo- 
britev investicijskih elaboratov. 

V letu 1957 se predvideva pove- 
čanje delovne sile v trgovini za 133 
Oseb ali za 24». Povečanje ie naj- 
Hčie v trgovini na drobno, кјег se 
predvideva povečanje zaposlenih za 
6" oseb predvsem zaradi povečanega 
blagovnega prometa s predvideno 
razširitvijo mreže. Ostalo povečanje 
je predvideno v zunanji trgovini. 
Časopisno založniških podjetjih in 
Ostalih dejavnostih. 

■j Predvideno povečanje blagovnega 
prometa bo v letu 1957 doseženo z 
»azSIrjono mrežo in razširjenim ob- 
lepnn poslovanja v zunanje trgovin- 
skih podjetjih, z boljšo organizacijo 

ffoelovanja, večjo storilnostjo in no- 
rimi predpisi o delitvi dohodka, ki 
ђнј zagotovijo stimulativnej£e nagra- 
jevanje. 

Nadaljnja stabilizacija tržišča. 
Povečana proizvodnja in predvidena 
Sove delitev dohodka bo imela za 
posledico, da bo detajlistična trgovi- 
na še v večji meri nabavljala blago 
leposredno pri proizvajalcu, ki tudi 
•am išče neposrednega slika z detaj- 
listično mrežo. S tem se manjša vlo- 
|n grosista kot posrednika. Spričo 
teli ugotovitev bo potrebno proučili 
Manje obstoječe grosistične trgovine 
Veh strok in na osnovi rezultatov 
tf proučitve predlagati potrebne 
IkreiH* Va/no /h utrditev trgovine 
"i v nitk o ni (Število podjetij, unč pa 
^onoinska upravičenost in komer- 
(i«liia »)>osobiiost prijetij, o čemer 

morajo voditi račun pristojni sveti 
pri obravnavanju nadaljnje organi- 
zacije trgovine na veliko. 

Občinski ljudski odbori in pri- 
stojni sveti naj se v letu 1957 lotijo 
tudi reorganizacije sistema v trgo- 
vini z mesom in mesnimi proizvodi. 
Organizacije te stroke je ostala v 
bistvu ista kot v dobi distribucije 
in je to edina stroka, kjer z uveljav- 
ljanjem zakona ponudbe in povpra- 
ševanja niso bile doslej izvedene po- 
trebne organizacijske spremembe. 

Strokovnemu izpopolnjevanju 
osebja v trgovini ter vsestranskemu 
napredku vajencev je treba tudi v 
letu 1957 posvetiti posebno pozor- 
nost. Okrajna trgovinska zbornica 
naj tudi v bodoče organizira semi- 
narje za teoretično izobraževanje 
kadra v trgovini ter praktične semi- 
narje za strokovno izobraževanje 
vajencev. Z dograditvijo vajenske 
šole v Dijaškem domu Ivana ( an- 
karja v Ljubljani bo možna boljša 
vsestranska vzgoja zadostnega šte- 
vila vajencev, s katerimi bo trgo- 
vini zagotovljen potreben naraščaj. 

Za uspešen razvoj trgovinske de- 
javnosti v letu 1957 in za učvrstitev 
stabilizacije na tržišču morajo ko- 
loktivi trgovskih gospodarskih orga- 
nizacij ter ustreznih dejavnosti kme- 
tijskih zadrug upoštevati še nasled- 
nje smernice: 

Trgovine se naj pravočasno oskr- 
bijo s potrebnimi količinami^ in 
sortimentom blaga, za kar je že na 
raz|>olago dovolj raznovrstnega bla- 
ga kakor tudi potrebnih kreditnih 
sredstev. 

Gospodarske organizacije, ki so- 
delujejo pri uvozu, morajo temeljito 
analizirati potrebe notranjega trži- 
šča ter skrbeti, da bo blago, ki ustre- 
za sezonskim potrebam in zahtevam 
potrošnikov, pravočasno v trgovinski 
mreži. 

Zaostriti je treba odgovornost 
proizvajalcev in trgovine za ustrezno 
kvaliteto blaga, ki je v prodaji, kar 
velja predvsem za dražje artikle, za 
katere bi morala biti potrošnikom 
garantirana kvaliteta za določeno 
razdobje. 

Na račun znižanja cen raznega 
nekvalitetnega blaga (zlasti obrtni- 
ških izdelkov) je trgovina v pretek- 
lih letih porabila znatna sredstva. 
Zato mora skrbeti, da v bodoče na- 
bavlja in prodaja le kvalitetne iz- 
delke, nagrajevanje nabavnega oseb- 
ja pa je potrebno povezali z uspehi 
prodaje. 

Zunanjetrgovinska podjetja mo- 
rajo prilagoditi svoje pos-Iovanje tudi 
potre nam domačega trga in poiskati 
več možnosti za zadovoljitev svojih 
komitentov. Za dosego ugodnejših 
prodajnih in nakupnih pogojev je 
potreben koordiniran nastop p<Mljetij 
in temeljito poznavanje zunanjega 
trga. Cim bolj naj se omeji izvoz 
surovin in polizdelkov, poveča pa 
naj se izvoz finalnih izdelkov. 

Vprašanju vloge in nadalinjega 
razvoja delavskega samoupravljanja, 
boljši komereializaeiji in usposoblje- 
nosti strokovnega kadra je potrebno 
pri teh podjetjih posvetiti več pozor- 
nosti. 

Pri nadaljnji utrditvi odnosov na 
tržišču bodo tudi v letu 1957 od- 
igrale pomembno vlogo splošne kme- 
tijske zadruge. Od dobrega poslova- 
nja zadrug ozir. njihovih ustreznih 
dejavnoflti je v veliki meri odvisno 
izboljšanje preskrbe prebivalstva s 
kmetijskimi pridelki. 

V letu 1957 se predvideva nadalj- 
nje povečanje odkupa preko zadrug. 

Za uspešno izvršitev predvidenih 
nalog je zlasti potrebno: 

Skrbeti za vzgojo In strokovno 
usposabljanje kadra, pri čemer naj 
pomagala Okraina zadružna zveza 
In Trgovinska zbornica % tečaji, se- 

minarji oziroma na način, ki je т 
danih pogojih najprikladncjši. 

Izpopolnili tehnično opremo in 
Erevozna sredstva ter izboljšati od- 

upno in zbiralno mrežo. 
Del dobička, ki ustreza oprošče- 

nemu zvezanemu davku in ga morajo 
splošne kmetijske zadruge vložiti v 
svoj investicijski sklad, bo v letu 
1957 predvidoma znašal 146 milijo- 
nov. Ta sredstva smejo zadruge 
uporabiti: 

a) za graditev gospodarskih 
zgradb in zadružnih domov, 

b) za graditev remiz in skladišč 
in nabavo kmetijskih strojev, 

. c) za opremo zbiralnic mleka in 
nabavo plemenske živine, 

d) za opremo zadružnih kmetij- 
skih posestev. 

Zadruge si morajo pravočasno 
oskrbeti investicijske elaborate s po- 
trebno dokumentacijo. 

Potrošniški sveti kot organi druž- 
bene kontrole dosedaj niso pokazali 
pričakovane aktivnosti in posebnih 
uspehov. Za aktivizacijo teh svetov 
se tudi sama podjetja niso dovolj 
zanimala, saj je v preteklem letu 
imela le desetina vseh poslovalnic 
in prodajaln potrošniške svete. Vloga 
potrošniških svetov kot organov 
družbene kontrole postaja vedno 
bolj nujna, zato bo treba na ta način 
družbenega upravljanja v trgovini 
čim prej uveljaviti. 

Sveti za tržišče pri okrajnih in 
občinskih ljudskih odlnviih morajo 
skrbeti za boljše stike s potrošni- 
škimi sveti in proučevati proble- 
matiko. 

VIII. poglavje 
GOSTINSTVO IN TURIZEM 

V letu 1957 Se bo promet v go- 
stinstvu povečal za 20/o. Predvideno 
povečanje prometa bo doseženo z 
boljšo organizacijo gostinskega 
onvrcžj«. ki je bila izvršena konec 
preteklega leta. ter s povečanjem 
turističnega prometa. Na promet v 
gostinstvu ne l>odo bistveno vplivale 
olajšave za izboljšanje turističnega 
prometa, ki veljaj« le za sezonska 
gostišča in ne pridejo v poštev za 
gostinstvo in turizem ljubljanskega 
okraja kot turistično izrazito pre- 
hodnega področja. 

V letu 1957 je pričakovati večji 
dotok inozemskih turistov zaradi 
nižjih in pravočasno objavljenih cen 
ter večje propagande. 

Število zaposlenih v gostinstvu se 
v letu 1957 ne bo povečalo, ker se 
je delovna sila v obstoječih obratih 
ustalila, ustanovitev vetjih novih 
obratov pa se v tem letu ne pred- 
videva. Potrebno bo še nadalje 
skrbeti za strokovno usposabljanje 
predvsem moškega gostinskega kadra 
z večjim sprejemom vajencev v go- 
stinskih obratih ter večjim vključe- 
vanjem v gostinsko šolo. Se smotr- 
nejši praktični pouk v gostinski šoli 
bo v letošnjem letu omogočen s 
preureditvijo hotela Bellevue, s čimer 
se bodo povečale predvsem kuhinj- 
ske kapacitete. 

Dviganje cen v gostinstvu je v 
preteklem letu zaradi novih družbe- 
nih obveznosti, t .j. stanovanjskega 
prispevka in proračunskega prispev- 
ka iz plač vplivalo na nižji količin- 
ski promet. 

Ker predstavljajo gostinske sto- 
ritve del družbenega standarda, je 
nujno, da se v letošnjem letu zago- 
tovijo ukreni, ki bodo zagotovili 
normalno oskrlio gostinskih uslug. 

Amortizacija za g<istinske in tu- 
ristične gospodarske organizacije bo 
v letu 1957 v celoti na razpolago 
podjetjem. Višina amortizacije, ki jo 
določijo občinski ljudski odbori, naj 
bo v skladu z dejanskimi potrebami 
podjetij, vendar naj ne bo nižja od 
ineska, ki je i iveznim predpisom 

določen za vzdrževanje. Pavšalira- 
nim gostiščem naj se določi enotna 
stopnja znižanja od polnega amor- 
tizacijskega zneska. 

Obrati družbene prehrane pa naj 
bodo tudi letos v celoti oproščeni 
plačevanja obresti od osnovnih sred- 
stev. 

Predvideno povečanje gostinskega 
prometa narekuje, da občinski ljud- 
ski odbori tudi v letu 1957 posvetijo 
več pozornosti organizaciji gostin- 
skih obratov in da nadaljujejo pri- 
četo reorganizacijo. Rezultati reor- 
ganizacije v preteklem letu so doka- 
zali, da gostišča kot samostojni 
obrati ustvarjajo večji promet in 
poslujejo rentabilneje kot pa v se- 
stavu gostinskih podjetij. Z novimi 
predpisi, ki določajo samostojno 
ugotavljanje in obračunanje plačne- 
ga sklada in dohodka za vsak po- 
samezni obrat v sestavu podjetja, je 
tudi prenehal interes za skupnost 
gostišč v sestavu podjetij in možnost 
vodenja določene gospodarske politi- 
ke v podjetjih na račun posameznih 
gostišč. 

V letu 1957 bodo sredstva, ki se 
iz gostinstva stekajo v Okrajni inve- 
sticijski sklad, na razpolago za izde- 
lavo nrčrtov za povečanje hotelskih 
kapacitet. 

Pri odobravanju sredstev iz kre- 
ditnih skladov naj občinski ljudski 
odbori v večji meri upoštevajo po- 
trebe gostinstva ter zagotove primer- 
na sredstva predvsem za povečanje 
kapacitet obratov družbene prehrane 
in za prenočišča. Prav tako naj bi 
občinski ljudski odbori zagotovili 
obratom, ki ne razpolagajo z lastni- 
mi sredstvi, del sredstev za izdelavo 
načrtov zlasti v tistih primerih, kjer 
se z razširitvijo in adaptacijo obslo- 
1'ečih obratov povečujejo dosedanje 
tapacitete. 

Za nadaljnji razvoj gostinskih 
obratov v zvezi z nezadovoljivim 
stanjem že obstoječih ter pomanjka- 
njem novih gostinskih in turističnih 
objektov se je treba lotiti izdelave 
programa za daljše razdobje. Per- 
spektivni plan naj bo izdelan za ce- 
lotni okraj, ker gostinstvo ne služi 
samo ožjim potrebam posamezne ob- 
čine, temveč predstavlja važno ma- 
terialno osnovo za obstoj in napre- 
dek domačega in inozemskega tu- 
rizma v merilu celotnega okraja. Za 
izdelavo perspektivnega programa 
bo v vseh občinah okraja nujno po- 
trebno izvršiti popis obstoječih go- 
stinskih kapacitet z anketo, ki naj 
ugotovi, kakšne so možnosti za pre- 
uredijev in obnovo obstoječih kapa- 
citet. S takim popisom bodo dane 
osnove za sestavo perspektivnega 
plana gradenj novih gostinskih ob- 
jektov, predvsem tistih, ki so sploš- 
nega in širšega pomena za razvoj tu- 
rizma ali ureditev družbene prebra- 
ne. Z ureditvijo »Baragovega seme- 
nišča« v Ljubljani se bodo pridobile 
nove kapacitete za nočnine in restav- 
racijske prostore, ki bodo zaradi ne- 
posredne povezanosti poslopja z Go- 
sjMHlarskim razstaviščem služile pr- 
venstveno potrebam razstavišča. S 
tem se bo v precejšnji "meri rešil pro- 
blem nezadostnih hotelskih kapaci- 
tet mesta Ljubljane. Pri že obstoje- 
čih obratih bo treba izdelati plan 
modernizacij, adaptacij in razširitev, 
nabave tehnične opreme in ostalih 
osnovnih sredstev. 

IX. poglavje 
OBRT 

Relativno zaostajanje v razvoju 
obrli za razvojem »»talili gos^nlar- 
skih panog, povečanje kupne moči 
prebivalstva v letu 1957 in nadaljnja 
preusmeritev investicij v korist druž- 
nenega standarda narekujejo pospe- 
šeni razvoj obrtniške dejavnosti i 
družbenem in privatnem sektorju. 
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Predvideva se. da se bo vrednost 
obrtniške proizvodnje v letu 1957 po- 
večala v družbenem sektorju za 
12 •/», v zasebnem pa za 6 V«. K pred- 
videnemu povečanju bo v glavnem 
prispevala večja dejavnost podjetij 
gradbene stroke, predelovanje kovin 
in elektromehaničnih obrti ter podje- 
tij ostalih strok, ki so z gradbeno 
dejavnostjo v tesni povezavi. Število 
zaposlenih se ho v družbenem sek- 
torju predvidoma povečalo za 6*/• in 
bo znašalo 6917 zaposlenih. 

Sedanje kapacitete obrtnih podje- 
tij in delavnic bodo z obstoječo teh- 
nično opremo težko zadovoljile povej 
čano povpraševanje, kar lahko po- 
vzroči nadaljnje povišanje cen obrt- 
niškim izdelkom in storitvam. Zato 
je nujno zagotoviti večjo skladnost 
med povpraševanjem in ponudbo, 
kar pa lahko dosežemo z razširitvijo 
obstoječe mreže obrtnih podjetij in 
delavnic, zlasti pa obratov uslužnost- 
ne dejavnosti. Zato naj se v celoti 
vsa sredstva, ki se natekajo v okraj- 
ne in občinske investicijs-ke sklade in 
obrtniške dejavnosti uporabijo pred- 
vsem za izpopolnitev in razširitev 
obstoječih obrtnih obratov za usta- 
navljanje novih obratov, predvsem 
uslužnostne dejavnosti. 

Naraščajoča industrijska proiz- 
vodnja predmetov široke potrošnje 
bo postopoma prevzela tudi izdelavo 
predmetov serijske obrtne proizvod- 
nje, ki jih zaradi majhne potrošnje 
do sedaj še ni izdelovala. S tem bo 
delno razbremenjena obrtniška pro- 
izvodnja. ki se bo lahko v večji meri 
preusmerila na izdelavo kvalitetnih 
obrtniških izdelkov. 

V letu se je izkazalo, da 
manjše, predvsem uslužnostne obrt- 
ne delavnice ne ustvarjajo dovolj 
sredstev, s katerimi bi lahko odpla- 
čevale anuitete za najela investicij- 
ska posorila. Zato podjetja, čeprav 
so sredstva nujno potrebovala in bi 
z njimi lahko bistveno izboljšala 
svojo dejavnost, niso niti vlagala 
prošenj. Poleg tega so iniciativnost 
obrtnih gospodarskih organizacij pri 
najemanju posojil zavirali komplici- 
rani predpisi za sestavo in predla- 
ganje investiciiskih programov. Tako 
stanje je dovedlo do tega, da je večji 
del razpoložljivih investicijskih sred- 
stev pri nekaterih občinskih ljudskih 
odborih ostal neizkoriščen. 

Skrb za nadaljnji razvoj obrti je 
predvsem poverjena občinskim ljud- 
skim odborom. V letu 1957 se bodo 
sredstva, s katerimi bodo razpola- 
gali občinski ljudski odbori, pove- 
čala in bodo znašala skupno z okraj- 
nimi sredstvi, namenjenimi za obrt. 
559 milijonov din. Poleg tega l>odo 
na razpolago tudi še neizkoriščena 
sredstva iz preteklega leta. 

Da bodo razpoložljiva investicij- 
ska sredstva res smotrno uporablje- 
na za nadaljnji uspešni razvoj obrti, 
bodo morali občinski ljudski odbori 
nuditi obrtnim podjetjem in delav- 
nicam posojila poti čim bolj ugodni- 
mi pogoji. Poleg (ega naj bi občinski 
ljudski odbori zagotovili v svojih 
proračunih tudi del sredstev za do1 

lacije tistim obrtnim obratom, ki se 
ukvarjajo z uslužnostno dejavnostjo 
in jim lastna sredstva ne omogočajo 
odplačila anuitet, niti si ti obrati z 
lastnimi sredstvi ne morejo oskrbeti 
{K>trebnih investicijskih programov 
nvesticijski programi za obrtno, 

zlasti uslužnostno dejavnost, naj bi 
bili izdelani v enostavnejši obliki in 
naj bi obsegali le tiste elemente, iz 
katerih bi bila razvidna rentabiliuml 
vloženih sredstev. Kolikor dosedanji 
predpisi tega ne dopuSčajo, je treba 
doseči njihovo spremembo. 

Na nadajjnji razvoj obrti bodo 
vplivali tudi ekonomski instrumenti, 
ki jih določajo občinski ljudski od- 
bori, to so: stopnje amortizacije, 
obresti od osnovnih eredstev in 

družbene obveznosti, določene v 
pavšalnem znesku. 

Analiza v preteklem letu je po- 
kazala. da so bili pavšali ponekod 
nerealno določeni. Na vložene pri- 
tožbe so bili le-ti v večini primerov 
popravljeni, vendar pa je zakasnelo 
reševanje teh pritožb (konec leta) 
slabo vplivalo na iniciativo prizade- 
tih kolektivov. 

Zato bodo morali občinski ljud- 
ski odbori pravilno določiti tudi eko- 
nomske instrumente in pri tem upo- 
števati predvsem zmogljivost in zna- 
čaj obrtnih podjetij in delavnic na 
svojem področju. 

Plačevanje polne amortizacije po 
enotnih stopnjah, ki so določene z 
zveznimi predpisi, je v preteklem 
letu pokazalo pozitivne rezultate. 
Podjetjem in delavnicam so bila s 
tem zagotovljena sredstva za redno 
vzdrževanje in zamenjavo osnovnih 
sredstev. Zato bi morali občinski 
ljudski odbori v letu 1957 določiti 
odstotek zmanjšanega polnega zne- 
ska amortizacije samo v primeru, če 
obrtne delavnice ne bi zmogle pla- 
čila polne amortizacije in to zniža- 
nje ne bi škodljivo vplivalo na nji- 
hovo nadaljnje poslovanje. 

Pri določanju višine obresti od 
osnovnih sredstev je treba ločeno ob- 
ravnavati proizvodno in uslužnostno 
obrt. 

Pavšaliranje družbenih dajatev 
naj bi veljalo za vse uslužnostne 
obrate, kar bo omogočilo stimulativ- 
nejše nagrajevanje, s tem pa spro- 
stitev iniciativnosti. Pri določanju 
višine pavšalnih obveznosti je treba 
upoštevati objektivno zmogljivost 
obratov. 

f Ustanavljanje novih obrtnih de- 
lavnic zavira tudi pomanjkanje lo- 
kalov. Hišni sveti in zasebniki odda- 
jajo lokale po prostih cenah, pri 
čemer iščejo predvsem boljših po- 
nudnikov. Najemnine so tako viso- 
ke, da jih manj-še, zlasti uslužnostne 
delavnice ne zmorejo. Tudi za to bo 
treba najti čirnpreje ustrezno reši- 
tev, s katero bo zagotovljena vsaj 
uporaba dosedanjih obrtnih lokalov 
izključno za potrebe obrti. Prav tako 
pa bo treba v novih zgradbah pred- 
videti potrebne lokale tudi za obrtno 
dejavnost. 

Posebno skrb bo treba posvetiti 
tudi vzgoji in izpopolnitvi obrtniške- 
ga kadra. Praksa kaže. da ni dotoka 
vajeniške mladine v obrt, predvsem 
v stroke s težjimi delovnimi pogoji. 
Mladina v mestu se za te obrti ne 
zanima, mladina z dežele pa nima 
zagotovljenih osnovnih življenjskih 
pogojev. Za rešitev tega perečega 
vprašanja pripravlja Republiška 
obrtun zbornica gradnjo novega va- 
jeniškega doma. V ta namen je 
okrajni ljudski odbor že v letu 1956 
odobril 25 milijonov din sredstev, v 
letu 1957 pa je v ta namen predvi- 
deno okrog 30 milijonov din, to so 
vsa sredstva, ki se stekajo v okrajni 
investicijski sklad iz področja obrti. 
Poleg tega pa bodo občinski ljudski 
odlK>ri na področju mesta prispevali 
70 milijonov din iz svojih sredstev. 

Za dvig strokovnosti kvalificira- 
nih obrtnih delavcev bi morali ob- 
činski ljudski odl)ori predvideti sred- 
stva za organizacijo strokovnih te- 
čajev, predvsem za izpopolnitev stro- 
kovnega znanja obrtnih mojstrov, ki 
so zaposleni v gradbeni, kovinski, in- 
štalaterski in elektromehanični stroki. 

Pri reševanju tega vproAanja bo 
morala aktivneje sodelovati z občin- 
skimi ljudskimi odbori tudi Okrajjia 
obrtna zbornica. . . i i- 

Povečanje obsega in dvig kvali- 
tete obrtniške proizvodnje kot pole- 
dica razširitve mreže obrtnih podi - 
ti j in delavnic in osvajanje proiz- 
vodnje novih izdelkov '-"h'0*® ' 
drobno proučitev domačega kot iu- 

izvoz obrtnih izdelkov. Zato bi bila 
ena izmed nalog obrtne zbornice 
tudi analiza tržišča. 

Politika, ki bo stremela za čim- 

jega tržišča. Visoka kvaliteta obrtne letu 1957, so predvidena sredstva r 
izdelave bi vsekakor omogočila tudi proračunu. 

Iztrošenost naprav Mestne plinar- Du 

ne nujno zahteva, da se plinarna 
letos udeleži zveznega natečaja za je 

. I I r(;konstrukciio plinarne. Od doseda-i^e) 
bolj racionalno uporabo razpoložlji- nje proizvodnje plina iz premoga в'' 
vih investicijskih sredstev za nove se bo podjetje preusmerilo na pre- 
obrate in razširitev že obstoječih dela v o lažjih ogljikovih vodikov za Sk 
obratov, nadalie soremembo v de- pridobivanje normalnega mestnega iz\ 
litvi dohodka, ki jili nakazuje Zvez- plina. Je 
ni družbeni plan za leto 1957 in ka- Pekarne bodo v tem letu nada- mi 
tere bodo omogočile stimulativnejše Ijevale z adaptacijami svojih po- pa 
nagrajevanje ter končno čim širše slovnih lokalov ustrezno sanitarno- pr 
pavšaliranje bo omogočilo omejitev higienskim predpisom. Pri tem pa nI to: 
Šusmarstva in ustvarilo pogoje za predvidevati večjega porasta njiho- sv 

ve proizvodnje, ker obstoječe ka- su 
pacitete tega ne dovoljujejo. to; 

Načelno je že odobren investi- 
cijski program za izgradnjo nove . 
pekarne, z dnevno zmogljivostjo » 

zdravo konkurenco med družbenim 
in privatnim sektorjem. V zvezi s 
tem bodo morali občinski ljudski od- 
bori voditi pravilno politiko za raz- 
vijanje privatne obrti, posebno skrb 
pa posvetiti tudi pravilni davčni po- 20.000 kg kruha. V letošnjem letu 
litiki nasproti proizvajalcem zasebne- se predvideva izgradnja do III. faze, 
ga sektorja obrtništva. Ta politika sredstva za gradnjo se bodo finan- 
bo prišla do izraza pri določanju 
realne davčne osnove. Pri tem je 
treba ločiti uslužnostno obrtno de- 
javnost. ki ne ostvarja prekomernih 
zaslužkov in kjer je tudi privatni 
obrtnik sani neposredno vključen v 
proces dela. S pravilno oceno davč- 
ne osnove bo mogoče doseči izenače- 
nje družbenih obveznosti med druž- 
benim in zasebnim sektorjem ter s 
tem zagotoviti skladen nadaljnji raz- 
voj obrtniške dejavnosti. 

Občinski ljudski odbori bodo 
lahko uspešno reševali nakazane na- 
loge le tedaj, če bodo poznali stanje 
obrtništva na svojem področju. Zato 
morajo čimpreje izdela'i anal'zo 
stanja obrti. To bo omogočilo izdela- 
vo plana perspektivnega razvoju 
obrti, s tem pa bo zagotovi iena tudi 
smotrna uporaba investicijskih sred- 
stev. namenjenih za obrt. 

X. poglavje 
KOMUNALA 

Plan komunalnih gospodarskih 
organizacij za leto 1957 predvideva 
v primerjavi z realizacijo leta 1956 
povečanje vrednosti komunalnih 
uslug za 16 "/o. 

V letu 1957 bo podjetje EC2 na- 
daljevalo z rekonstrukcijo mestnega 
prometa. Uvedlo bo trolejbusno zve- 
zo Ajdovščina—Šentvid v nadome- 
stilo za staro tramvajsko progo do 
Šentvida, na obstoječih progah bo 

IZ' 
stl 
ra 
ne 
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sirala iz dohodkov od prispevkov 
na promet z žiti in mlevskimi pro- 
izvodi. 

Povprečno število zaposlenih se ,> 
bo povečalo za 8*/« in bo znašalo 4ii 
v letu 1957 skupno 1408 oseb. Delov- 
no silo bodo povečale predvsem 
ECZ. 

Občinski ljudski odbori bodo v 
letu 1957 lahko zmanjšali komunal- 
nim podjetjem polne zneske amor- 
tizacije. obračunane po stopnjah, ki 
jih določajo zvezni predpisi, pri tem 
pa določili odstotek zmanjšanja pol- 
nega zneska. 

Obresti od osnovnih sredstev drt"- u 

ločajo občinski ljudski odbori za ^ 
vsa komunalna podjetja, razen za 
podjetja za predvajanje filmov, ka- 
terim je obrestna mera za osnovna 
sredstva določena ze z zveznim 
družbenim planom. Pri tem dolo- 
čan iu na i bi občinski liudski od- 
bori upoštevali rentabilnost pod- 
jetii. 

Pri določanju načina razdelitve 
dobička naj občinski ljudski odbori 
zagotovijo komunalnim podjetjem 
sredstva za kritje obveznosti po 
čl. 39, del plač iz dobička in sklad 
za samostojno razpolaganje. 

li 

XI. poglavje 
IZVOZ 

V letu 1957 predvidevamo pove- 
čanje izvoza za ca. 560 milijonov 

si 
n 
1< 

pa uvedlo bolj pososto obratovanje din ali za 214%' Povečuje se pred- ђ 
vozil v konicah. V ta namen bo sta- 
vilo v redno obratovanje še 10 tro- 
lejbusov, ki jih je nabavilo že v 
preteklem letu. 

Z uporabo večjega število trolej- 
busov in avtobusov namesto obrab- 
ljenih tramvajskih voz ima podjetje 
visoke materialne in amortizacijske 
stroške, zaradi česar ne more kriti 
svoiih izdatkov z dohodki. 

Za kritje izgube v letu 1956 in 
za plačilo anuitet, ki zapadejo v 

v<em izvoz industrijskih pr<-<lm«'tov, 
medtem ko bo izvoz gozdnih pro- ^ 
izvodov ostal na višini leta 1956. u 

Predvideni izvoz bo dosežen s po- j, 
večanjem industrijske proizvodnje, 
izboljšanjem gospodarskih stikov z 
inozemstvom, stabilizacijo domačega ri 
tržišča in z dokončanjem rekon- ti 
strnkcij v nekaterih podjetjih, ki n 
delajo za izvoz. h 

Po posameznih panogah in stro- 
kah bo gibanje izvoza naslednje 
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Vrednost izvoza se bo v barvasti 
metalurgiji povečala za 74<l/o, ker bo 
Kemična tovarna Moste izvozila več- 
je količine aluminijevega sulfata, 

i čeprav bo istočasno zmanjšala izvoz 
glinice. 

Tovarna optičnih in steklopiha- 
Skih izdelkov bo v tem letu pričela 
izvažati živosrebrne kontakte in iz- 
delke iz specialnega stekla, Kera- 
mično-kemična industrija, Kamnik, 
pa bo povečala izvoz naravnih in 
pranih kremenčevih peskov za 105 
ton ali za 2^0,,/». Posavski rudniki 
svinca, cinka in barita bodo poleg 
surovega barita izvozili tudi ca. 600 
ton svinčevega koncentrata. 

V kovinski industriji bodo pod- 
jetja izvažala v glavnem iste pro- 
izvode kot doslej, le podjetje »Lito- 
stroj« bo zmanjšalo izvoz turbin na 
račun povečanja izvoza strojev in 
naprav. >Titan«, Kamnik, bo v le- 
tošnjem letu povečal izvoz za 21 •/», 
predvsem z izvozom fitingov, ku- 
hinjskih strojčkov ter polizdelkov. 
Podjetje >Saturnus<, Ljubljana, bo 
že v tem letu pričelo izvažati sve- 
tilke in žaromete za avtomobilsko 
industrijo ter razne embalažne ar- 
tikle za farmacijo. 

V elektroindustriji bosta izvažali 
podjetji >Elma« in >Zmaj«. Podjetje 
>Elina« bo povečalo izvoz inštalacij- 
skega materiala za 47°/«, medtem ko 
bo >Zniaj« povečal izvoz kinoelek- 
trod, bakrenih ter kopirnih elektrod 
za *58Vo. Poleg tega namerava iz- 
važati prve baterijske svetilke iz 
aluminija. 

Nadaljnje povečanje izvoza se 
pričakuje v industriji gradbenega 
materiala, in to izvoz apna. narav- 
nega kamna, marmornih plošč in 
brušenih marmornih plošč za po- 
hištveno industrijo. Izvažali bosta 
Kresnišku industrija apna in >Mi- 
neral«. Ljubiја-ва. 

Lesna indiistrija bo po vrednosti 
povečala izvoz za 60/o. Od celotne 
vrednosti njenega izvoza pride na 
izvoz vseh vrst rezanega lesa 21 V«, 
na končne izdelke pa 79Ve. 

Dosedanji izvoz tekstilne indu- 
strije se ho še povečal z odpiranjem 
novih tržišč, predvsem v dežele: Ho- 

. landijo. Sovjetsko zvezo in Kitajsko. 
' Usnjarska in živilska industrija 
' bosta povečali asortiment izvoznih 
^ artiklov. Filmska industrija pred- 

videva v tekočem letu manjši izvoz 
umetniških in dokumentarnih fil- 
mov kot v preteklem letu. 

t V primerjavi z izvozom, realizi- 
i ranem v preteklem letu, se bo struk- 
- tura izvoza v letu 1957 nekoliko 
i menjala. Povečuje se predvsem de- 

le/ kovinske in tekstilne industrije. 
V letu 1957 pričakujemo za 16°/« 

večji izvoz finalnih produktov, med- 
• e71ii0 se '>0 ''-voz surovin in pol- 

l izdelkov ustrezno zmanjšal. 
V letu 1957 bodo morala zlasti 

podjetja kovmske in elektroindu- 
strije, ki ne bodo mogla preusmeriti 
svoje proizvodnje za potrebe doma- 
čega trga, še nadalje iskati možnosti 
za p'asman svoj, , artiklov „„ zu- 
nanjih tržiščih. Vsa izvozna pod- 
jetja se bodo morala uveljavi jati 
na dosedanjih, po tudi novih zuna- 
njih tržiščih, predvsem z dobro kva- 
liteto blaga, primerno embalažo ter 
pravočasnim in solidnim izpolnjeva- 
njem vseh pogodbenih obveznosti. 

ХП. pogla v je 
INVESTICIJE 

Skupnih investicij za leto 1957 
Je ni mogoče dokončno predvideti, 
ker niso Se odobrena posojila iz 
•plošnegn investicijskega sklada in 

republiških skladov. 

Vrednost negospodarskih investi- 
cij bo približno enaka kot v letu 
1956 in bo znašala 434 milijonov. 
Za njihovo finansiranje bo poleg 
100/o sredstev okrajnega investicij- 
skega sklada v višini 159 milijonov 
uporabljeno iz istih sredstev še po- 
sojilo v višini 42 milijonov. 

Sredstva se bodo uporabila pred- 
vsem za nadaljevanje oziroma do- 
graditev šolskih in komunalnih ob- 
jektov, ki jih upravljajo organi 
OLO, delno pa tudi za objekte za 
zdravstvo, za kulturo in potrebe 
Tajništva za notranje zadeve. 

Sredstva okrajnega investicijske- 
ga sklada bodo po odbitku 10"/o za 
proračun, 200/o oovezne blokacije in 
posojila proračunu znašala 707 mi- 
lijonov. Ža potrebe posameznih go- 
spodarskih dejavnosti naj se nače- 
loma uporabi toliko sredstev, koli- 
kor znaša njihov prispevek v okraj- 
ni sklad, to je: 

za potrebe industrije, gradbeni- 
štva prometa in komunale bb'U; 

za potrebe kmetijstva tO0/«; 
za potrebe trgovine 194*; 
za potrebe gostinstva in turizma 

1»/.; 
za potrebe obrti 4%. 
i. V industriji naj bi se sredstva 

okrajnega investicijskega sklada 
uporabila: 

1. Predvsem za dopolnilno ude- 
ležbo okraja in pologe pri finan- 
siranju investicij, za katere bodo 
gospodarskim organizacijam odo- 
breni krediti iz splošnega investicij- 
skega sklada. 

2. Za dokončanje že pričetih in- 
vesticijskih del in za dokončanje 
pričetih rekonstrukcij. Pri dokon- 
čanju investicij je treba upoštevali 
investicije, pri katerih bi zaradi 
prekinitve investicijskih del nastala 
materialnn ^koda. Pri rekonstrukci- 
jah pa naj imajo prednost podjetja 
predi-lovalne industrije in industri- 
je, ki proizvaja za široko potrošnjo, 
ter investicije, pri katerih se bodo 
vložena sredstva najhitreje vračala. 

3. Del investicijskih sredstev nuj 
se uporabi tudi za povečanje pro- 
izvodnih kapacitet, ki zagotavljajo 
povečanje proizvodnje za široko po- 
trošnjo, boljšo preskrbijenost trži- 
šča in takih kapacitet, ki zmanj- 
šujejo uvoz оијг. povečujejo izvoz. 

4. Prednost naj imajo tiste inve- 
sticije, pri katerih se bodo odobrena 
sredstva uporabila predvsem za 
opremo in le v manjši meri za grad- 
bena dela. 

Na temelju postavljenih načel o 
pogojih natečaja in na podlagi pri- 
pravljene ekonomske in tehnične 
dokumenta ':e naj bi se razpolož- 
ljiva sred- a koristila za investi- 
cije v naslednjih gospodarskih or- 
ganizacijah: 

a) Za dopolnilno udeležbo pri na- 
daljevanju investicijskih objektov, 
ki se finansirajo iz splošnega inve- 
sticijskega sklada: 

Nadaljevanje izgradnje Hladil- 
nice in Kombinata mesne industrije 
v Zalogu in Tovarne kovinskih iz- 
delkov in livarne >Titan< v Kam- 
niku. 

b) Za dopolnilno udeležbo in po- 
loge gospodarskih organizacij, ki 
bodo konkurirale za kredite iz sploš- 
nega in republiškega investicijskega 
sklada: 

it Y kemični industriji: za >Color<, Medvode, >IIelios<, Domžale, »Ilirijo«, 
Ljubljana. >Lek., Ljubljana; 

v ind. jfradb. mater.: za Ljub- 

ljana 0pe ne' >M«ncral., Ljub- 

• V ГР1ГП' i,,',uslriji: га Papir- nico Vevče m Papirnico Količevo; 

v tekstilni industriji: za Tovarno 
dekorativnih tkanin, Ljubljana, »Va- 
to«, Domžale, Motvoz in platno, Gro- 
suplje, Tekstilno tovarno Medvode,- 
Industrijo platnenih izdelkov Jarše 
in Predilnico Litija; 

v industriji usnja in obutve: za 
Tovarno usnja, Šmartno; 

v živilski industriji: za Mlinsko 
industrijo Domžale; 

v tobačni industriji: za Tobačno 
tovarno, Ljubljana; 

v cestnem prometu: za SAP Tu- 
rist biro, Ljubljana, »Avtopromet«, 
Ljubljana, »Avtopromet«, Kamnik, 
Globus-špedicijo in Putnik, Ljub- 
ljana. 

c) Za dokončanje že pričetih del 
in za dokončanje pričetih rekon- 
strukcij gospodarskih organizacij, 
ki bodo konkurirale na natečaju za 

• kredite iz okrajnega in republiškega 
investicijskega sklada. Med temi naj 
bi blie naslednje gospodarske orga- 
nizacije: 

v proizvodnji in predelavi ne- 
kovin: »Tesnllka«, Medvode^ in Ke- 
ramično-kemi?na industrija, Kam- 
nik; 

v kovinski industriji: Tovarna 
vijakov, Vič, Tovarna pisalnih stro- 
jev. Ljubljana. Tovarna kovanega 
orodja. Kamnik. In »Indos«, Ljub- 
ljana; 

v elektroindustriji: »Tela«, Ljub- 
ljana. »Zmaj«, Ljubljana, in »Tele- 
komunikacije«, Pržanj; 

v kemični industriji: Kemična to- 
varna, Domžale; 

v Industriji gradbenega materia- 
la: Kresniška Industrija apna. Kres- 
nice; 

v lesni industriji: »Brest«, Cerk- 
nica. Kombinat lesne industrije, Lo- 
gatec. »Plutul«. Ljubljana. Lesno in- 
du.striisko podjetje, Ljubljana, »So- 
ra«. Medvode, Les. pred. industrija. 
Podpeč; 

v papirni industriji: »Celuloza«. 
Medvode; 

v tekstilni Industriji »Svilanlt«. 
Kamnik. »Rašica«, Gameljne, »An- 
gora«, Ljubl jana, in »Totra«, Ljub- 
ljana; 

v živilski industriji: Ljubljanska 
tovarna hranil. Ljubljana, Živilska 
industrija. Kamnik, in Ljubljanske 
mlekarne. 

2. V kmetijstvu naj bi se sred- 
stva uporabila predvsem za nadalj- 

nji razvoj socialističnih kmetijskih 
posestev, in sicer: 

a) za kritje anuitet kmetijskim 
posestvom 22,7 milijonov; 

blv za kritje lastne udeležbe uri 
natečajih Iz splošnega In гериШ- 
skega Investicij, sklada 24.6 mllij.; 

c) ostale Investicije (gradnja gnoj- 
ničnih jam, adaptacije h%vov Itd.) 
19,6 milijonov; 

5. Za potrebe trgovinske dejav- 
nosti naj se razpoložljiva sredstva 
uporabijo: 

a) za gradnjo skladišč 80 inilij.; 
b) za prispevek OLO pri gradnji 

preskrbovalnlh centrov 40 mllij.; 
c) za Gospodarsko razstavišče 15 

milijonov, medtem ko naj se za 
manjše potrebe, t. j. opremo, pre- 
vozna sredstva itd. uporabljajo sred- 
stva občinskih investicijskih skla- 
dov. 

4. Za potrebe gostinstva in turiz- 
ma naj se Iz okrajnega investicija 
skega sklada zagotovijo sredstva za 
Izdelavo načrtov za povečanje ho- 
telskih kapacitet. 

5. Sredstva, ki se v okrajni In- 
vesticijski sklad stekajo s področja 
obrti, naj se v celoti uporabijo za 
vzgojo novih kadrov, to je za grad- 
njo vajenskega doma. 

Sredstva občinskih Investicijskih 
skladov bodo po odbitku omejitve 
znašala v letu 1957 skupno 505 mi- 
lijonov dinarjev. Ta sredstva naj 
občinski ljudski odbori uporabijo 
predvsem tam. kjer bodo najbolj 
neposredno vplivala, na izboljšanje 
življenjskega standarda. V zvezi s 
tem iiaj občinski ljudski odbori upo- 
rabljajo sredstva tega sklada za po- 
trebe vseh tistih gospodarskih pa- 
nog. Iz katerih se sredstvo natekajo: 
v trgovinski dejavnosti za razširi- 
tev mreže zlasti za gradnjo novih 
lokalov in opremo trgovin živilske 
stroke. V gostinstvu in turizmu za 
povečanje gostinskih in turističnih 
kapacitet, predvsem za povečanje 
kapacitet obratov družbene prehra- 
ne in za prenočišča. V obrti za po- 
večanje obrtnih kapacitet, zlasti za 
ustanavljanje novih uslužnostnih 
obrtnih obratov, in za povečanje 
kapacitet že obstoječih obratov. Ob- 
činski ljudski odbori naj predvidijo 
v proračunu sredstva za dotacije 
tistim obrtnim obratom, ki se ukvor- 
jojo predvsem z uslužnostno dejov- • 
nostjo In jim lastna sredstva ne 
omogočajo odplačila anuitet in ze 
izdelavo Investicijskih programov. 

Drugi del 

EKONOMSKI INSTRUMENTI OKRAJA ZA LETO 1957 

XIII. poglavje 
AMORTIZACIJA 

Za kmetijske organizacije, ki so 
zaključile poskusno proizvodnjo v 
letu 1956, določi odslotek zmanjša- 
nja polnega nmortizacl jskega zne- 
ska okrajni ljudski odbor indivi- 
dualno za vsako kmetijsko organi- 
zacijo po predložitvi potrebne do- 
kumentacije. 

XIV. poglavje 
ZEMLJARINA 

Stopnja zcmljarine za kmetijske 
organizacije in splošne kmetijske 
zadruge znaša П0/§ katastrskega do- 
hodka od zemljišča. 

Kmetijske organizacije, ki so za- 
ključile poskusno proizvodnjo v letu 
1956, vplačujejo zemljarino v okraj- 
ni družbeni investicijski sklad. 

Splošne kmetijske zadruge vlo- 
žijo vso zemljarino v svoj investi- 
cijski sklad. 

XV. poglavje 

SKLAD ZA SAMOSTOJNO 
RAZPOLAGANJE 

GOSPODARSKIH ORGANIZACIJ 

1. 
Od sredstev, izločenih iz dobička 

za družbene investicijske sklade in 
za samostojno razpolaganje gospo- 
darskih organizacij, pripada indu- 
strijskim, gozdarskim, gradbenim, 
prometnim, trgovskim, gospodar- 
skim organizoci jom. ki delijo celot- 
ni dohodek po določboh I. do V. po- 
glavja uredbe o delitvi celotnega 
dohodka gospodarskih organizacij 
(Uradni list FLRJ št. 10/56) ter tu- 
rističnim in obrtnim gospodarskim 
organizacijam, ЗО0/« za samostojno 
razpolaganje. 

2. 
Iz dobička, ki ostane po izločitvi 

dela za plače, pripada podjetjem za 
snemanje filmov, podjetjem za teh- 
nično izdelavo in obdelavo filmov. 
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podjetjem za promet s filmi, časo- 
pisnozaložniškim in založniškim pod- 
jetjem 300/o za samostojno razpola- 
ganje. 

3. 
Ne glede na določbe t. in 2. točke 

%ga poglavja pripada vsem gospo- 
darskim organizacijam •tO'Vo za sa- 
mostojno razpolaganje, če vplačajo 
po določhvi svojega delavskega sve- 
ta v stanovanjski sklad 500/o sred- 
stev sklada za samostojno razpola- 
ganje. Gospodarskim organizacijam 
so zagotovljena- stanovanja, zgraje- 
na iz teh sredstev v višini vplačil. 

Trgovskim podjetjem in trgovi- 
nam. ki delijo celotni dohodek po 
85. členu uredbe 0 delitvi celotnega 
dohodka gospodarskih organizacij 
(Uradni list FLRJ št. 10/56), se do- 
loča sklad za samostojno razpola- 
ganje v odstotku od prometa, in 
sicer: 

a) trgovskim podjetjem in trgo- 
vinam s kmetijskimi proizvodi 0,50/«; 

b) trgovskim podjetjem in trgo- 
vinam z industrijskim in drugim 
blagom 0.25"/o; 

c) trgovskim podjetjem za pro- 
met z nafto in naftnimi derivati 
1.5 »/o; 

d) trgovskim podjetjem za odkup 
in promet z odpadki 2,p{l/». 

5. 
Gostinskim podjetjem in gosti- 

ščem se določa sklad za samostojno 
razpolaganje od doseženega prome- 
ta v tehle odstotkih: 

1. Gostilna »Pri Ljubljanici; Go- 
stinsko podjetje »Cerknica«; Gostin- 
sko podjetje »Lovec«, Rakek; Go- 
stilna »Ravnik«, Rakek; Gostinsko 
podjetje Lukovica; Gostinsko pod- 
jetje »Mokrica«; Restavracija »Kul- 
turni dom«; Gostilna »Majolka«, Li- 
tija; Gostinsko podjetje »Restavra- 
cija Rio«; Menza »Sora«, Šentvid; 
Gostilna Glince, Gostinsko podjetje 
Vrhnika O^*/«. 

2. Gostinsko podjetje »Restavra- 
cija Slavija« 0,744». 

3. Restavracija Vevče 1,2*/*. 
4. Gostinsko podjetje »Kavarna 

Evropa« 1,4'/». 
5. Gostinsko podjetje Radomlje; 

Restavracija »Gospodarsko razsta- 
višče«; Gostinsko podjetje »Grand 
hotel Union«; Gostinsko podjetje 
»Restavracija Sestica«; Gostinsko 
podjetje »Kavarna-bar-Nebotičnik«; 
Gostinsko podjetje »Cinkole«; Go- 
stinsko podjetje »Sokol«; Gostinsko 
podjetje »Beiokranjc«; Gostinsko 
podjetje »Daj-dam«; Gostinsko pod- 
jetje »Ljudska kuhinja«; Gostinsko 
podjetje »Dom JLA«; Gostilna Istra; 

DUR RSZSS; Restavracija »Pri Le- 
vu«; Restavracija »Delavski domt; 
Restavracija »Pod Lipoi; Gostilna 
»Pri Spanu«; Gostilna »Nace«; Go- 
stinsko podjetje »Majolkat; Gostil- 
na Križišče: Gostilna »Otok Vis« 
1,5 »/o. 

6. Gostinsko podjetje »Hotel Tu- 
rist«; Gostinsko podjetje »Kolodvor- 
ska restavracija« 20/o. 

7. Gostinsko podjetje Domžale 
2,1 »/o. 

8. Gostilna »Krim« 2,5,/». 
9. Gostinsko podjetje »Slaščičar- 

na Tivoli« 2,60/o. 
10. Kavarna Bežigrad; Gostinsko 

podjetje »Hotel Slon«; Gostinsko 
podjetje »Stari Tišlar«; Restavra- 
cija »Vino Koper; Bife »Vino Ko- 
per«; Gostilna »Figovec«; Bife »Pod 
Gradom«; Gostilna »Operna klet«; 
Gostilna »Tavčarjev hram« З0/«. 

11. Vse ostale gostinske gospo- 
darske organizacije IV«. 

XVI. pogl a v j e 
RAZDELITEV DOBIČKA GOZDNIH 

GOSPODARSTEV 
Iz dobička, ki ga dosežejo gozd- 

na gospodarstva pri vzgoji in negi 
gozdov (stroka 311), krijejo gospo- 
darske organizacije nainrej obvez- 
nosti po zakonu iz dobička (člen 34 
uredbe o delitvi celotnega dohodka 
gospodarskih organizacij. Uradni 
list FLR1 št. 10/56). 

Po odbitku obveznosti po zakonu 
se izločijo plače iz dobička s pri- 
spevkom za socialno zavarovanie in 
prispevkom za stanovanjski sklad. 

Plače iz dobička znaša io do 20'/» 
plač po tarifnem pravilniku. 

Ostanek dobička se odvede v 
okrajni gozdni sklad. 

XVn. poglavje 
DELEŽ ZA PLACF IZ DOBIČKA 

splošnih kmetijskih zadrug 
Od deleža dobička, ki je z ob- 

činskim družbenim planom prepu- 
ščen splošnim kmetijskim zadrugam 
in katerega deli najvišji organ za- 
druge, se sme uporabiti za plače 
s prispevkom za socialno zavarova- 
nje in prispevkom za stanovanjski 
sklad 50V«, vendar ne več, kot znaša 
204* plač po kolektivnih pogodbah 
s prispevkom za socialno zavarova- 
nje in stanovanjski sklad. 

XVIII. pogla v je 
DOLOČITEV NAJVEČJIH KOLIČIN 

STOJEČEGA LESA 
Za leto 1957 se določajo te-le naj- 

večje količine lesa, ki se smejo po- 
sekati: 

V zasebnem sektorju se določajo po občinah tele največje količini 
lesa, ki se smejo posekati: 

Knota шсге: v m' obluvine 

Korishiik 

GG Ljubljana 
GG Postojna 
Podjetje »Silva« 

Enota mere: 
Vle 

iglavei 
Skupna 
sečnja 

27.529 16.434 
VMi 24.407 

6Л00 2.6r>0 

▼ m1 oblovine 
■m; Proizvodnja 
lUtavct biatrovna ne- 

blagovna 
in domaČN 

poraba 
11.095 27.529 
9.4^4 30.341 3.500 
3.850 6.500 

V tem: 
kritični Hortiinenti 
jamski celulo/.ni 

1ем 1ем 
iglavcev ifclarcov 

2.848 2.952 
1.952 6.098 

300 850 

Skupaj 67.870 43.491 

1.060 Ljubljana zeleni pas 3.520 
Zasebni sektor 

redne sečnje 209.490 127.150 
Zasebni sektor 

gojitvene in 
varstvene sečnje 30,510 8.850 

SLP izven GG 3.800 1.800 
Skupaj zasebni 

sektor in SLP 

24.379 64.370 3.500 

2.460 800 2.720 

82.340 117.460 92.030 

21.660 1.540 28.970 
2.000 1.000 2.800 

5.100 9.900 

15.500 24.100 

200 200 

Prodaja 
Občina tehnični drva 

les 
1. Borovnica 9.700 450 
2. Cerknica 22.100 900 
3. Dobrova 3.300 2.200 
4. Domžale 3.700 600 
5. Grosuplje 3.900 1.000 
6. Ivančna gorica 4.300 1.720 
7. Kamnik 9.900 2.500 
8. Litija 6.190 3.960 
9. Lj.-Črnuče 100 — 

10. Lj.-Polje 1.400 2.200 
11. Lj.-Rudnik 4.000 260 
12. L j.-Se nt vid 1.000 _ 
13. L j.-Vič 180 50 
14. Logatec 12.500 400 
15. Loška dolina 10.500 150 
16. Medvode 900 400 
17. Mengeš 250 50 
18. Moravče 1.800 600 
19. Vrhnika 4.000 300 

Skupaj 
Gojitvene in 

varstvene sečnje 
Vsega 

Oomitća poraba 
drva 

1.500 
3.650 
3.500 
3.200 
5.700 
7.310 
6.500 
8.040 

520 
2.600 
1.080 

900 
200 

2.000 
2.200 
2.000 
1.250 
2.000 
1.700 

teUnićn 
le» 

1.800 
3.300 
2.600 
2.500 
2.500 
2.330 
4.000 
3.300 

400 
1.300 
1.600 

900 
200 

3.500 
1.300 
1.400 

750 
1.000 
1.500 

Vsfga 
skupaj 

13.450 
29.950 
11.600 
10.000 
13.100 
15.660 
22.900 
21.490 

1.020 
7.500 
6.940 
2.800 

630 
18.400 
14.150 
4.700 
2.300 
5.400 
7.500 

Vtem: 
kritični sortimcnl 
jamski celulozo) 

le 
1.000 
3.280 

500 
1.000 

500 
600 

1.500 
1.200 

300 
500 
600 
600 

1.520 
500 
700 
200 
500 
500 

I.OOOj 
3.620] 

les 
1.0( 
3. 
1.650, 
1.330 

810 
1.100, 
4.200' 
1.300 

900 
— 
— 

6.000 
1.060 

270 
50 

310 
500 

99.720 17.740 36.180 55.850 209.490 15.500 24.100 

680 860 9.170 19.800 30.510 — — 
100.400 18.600 45.350 75.650 240.000 15.500 24.100 

Po planu za leto 1957 določene količine lesa za sečnjo so maksimalne 
in se v okviru skupnih količin lesa iglavcev lahko prekoračijo. 

iz.ven GG 
, OLO 

Ljubljana 
Skupaj 

Ljub 

247.320 138.860 108.460 120.800 126.520 15.700 24.300 

315.190 182.351 132.839 185.170 130.020 20.800 34.200 

XIX. poglavje 
SREDSTVA ZA PRORAČUN 

1 
Dohodki občinskih proračunov, 

ki se pobirajo na območju občin in 
pri katerih okrajni proračun ni ude- 
ležen. so ti-le: 

1. Občinske doklade na kmečko 
dohodnino. 

2. Občinske doklade na dohodni- 
no od samostojnih poklicev in pre- 
možen ia. 

3. Občinski prometni davek. 
4. Občinski prometni davek od 

prometa na drobno. 
5. Občinske takse. 
6. Zemljarina. ki pripada prora- 

čunu 
7. Davek na dediščine in darila. 
8. Dohodki občinskih uradov in 

zavodov. 
9. Del proračunskih prispevkov 

iz dobička podjetij in trgovin na 
drobno. prodajaln proizva ialnih 
podjetij m gostišč, pavšaliranih 
obrtnih podjetij i«; delavnic, komu- 
nalnih podjetij in splošnih kmetij- 
skih zadrug. 

10. Ostali dohodki iz pristojnosti 
posameznih občin. 

2 
Državne takse, prometni davek 

od davčnih vrednotnic, prometni da- 
vek zasebnikov, prometni davek od 
vina in žganja dohodki okrajnih 
uradov in zavodov, ostali dohodki 
okrajnega proračuna in dopolnilna 
dohodnina od dohodkov, ki jih ima- 
jo zasebniki od proizvodnje in pro- 
daje lesa. pripadajo v celoti okraj- 
nemu proračunu. 

3 
Od dohodnine kmetijskih gospo- 

darstev. plačane na območju občin- 
skega lindskega odbora, ki ostane 
po vplačilu obveznih prispevkov v 
skladu -na podlagi zveznih predpi- 
sov. pripada: 

Občina Odstotek 
Šentvid 35 V, 
Mengeš . 46 "/e 
Ljubi jana-Crnuče 53»/, 
Loška dolino %»/, 
Borovnica 58,/» 
Linbl jana-Bežigrod. Ljub- 

Ijana-Moste (,) o/, 
Ljubi inna-Siška 62 "/i 
Domžale 63 "/i 
Dobrova 65 "/o 
Ljubi jana-Vič 67°/« 
Kamnik 68*/» 
Ivnnčna troricn 73V« 

Občina 
Ljubljana-R udulk 
Cerknica. Grosuplje 
Logatec 
Ljubi ja na-Cen ter 
Moravče 
Litija. Ljubijana-Polje, 

Vrh nlka 
Medvode 

Otlstotel 
74»/. 
76 »/, 
85 •/, 
87»/,' 
89 •/• 

100»/.' 
54°/, 

Od dohodnine samostojnih poklii 
cev In premoženja, plačane na ol* 
moliti občinskega lindskega odbora 
ki ostane po vplačilu 2»/« prlspevk« 
v okrajni gasilski sklad, pripada: 

Občina Odsiotel 
Linbl iana-Center I »/o, 
Linbl iana-Sentvid 20*!* 
Mengeš 30 »/o 
Linbliana-Cmuče 40'/» 
Domžale. Kamnik, Ljubljana- 

Bežl'rrnd. Linbl jana-Moste, 
Linbl iann-Siška. Loška 
dol>na. M"dvode 50'/» 

Linbliana-Vič, Borovnica 55»/» 
Cerknica 60 0/» 
Dobrova (Л»/, 
Logatec 65»/, 
Ljnbliano-Rndnik 6TV0 
Ivančna gorica 71'/o 
Grosuplje 74*1» 
Moravče 90»/•, 

1И;1ч Llnbljana-Polje, 
Vrhnika 100«/. 

Od sredstev, ki se izločijo iz 
bička croepodarskih organizacij 
okrajni proračun, plačanih na 
močjn občine, pripada; 

dot 
ze 

ob-j 

Občina 
Ljubi iana-Center 
Linbl iana-Sentvid 
1 .iubl iana-Crnuče 
' 'nbllana-Bežigrad 
Mengeš 
Domžale 
Kamnik 
Loška dolina 
Liubl jana-Siška 
Borovnica Ljubijana-Vič 
Dobrova. Logatec 
Linblisna-Rudnik. Medvode 
Vrhnika 
Ivančna gorica, Moravče 
Grosuplje 
Linbl iana-Moste 
Liubl jana-Polje 
Liti ia 
Cerknica 

(Nadaljevanje »ledi) 

Odntotok 
1 •/• 
2 »/o I 
5 4» 
7 »/« 
8 »/o 
9 •/« i 

12 •/• , 
nv.! 
i4«/.; 
18 »/o 1 

21 •/. 
22 •/. 
25 •/« , 
26«/. 
2<»»/. 
30»/. 

31 •/. 
32 •/. 
39 •/# 


